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www.sonsoz.com.trYAŞINDA

Emekli Emekli 
Tiyatrosu’ndan Tiyatrosu’ndan 

unutulmaz bir geceunutulmaz bir gece
>> Haberi 3. Sayfada>> Haberi 3. Sayfada

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip EdebilirsinizHesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

SİVİL toplumun kutup yıl-
dızı olarak nitelendirilen 
Türk Sanayici ve İş Adam-

ları Vakfı (TÜSİAV) 30. yılını kutladı. 
TÜSİAV’ın 30. yıl kutlama programı, 
Movenpick Otel’de düzenlenen gör-
kemli bir organizasyon ile gerçekleş-
ti. Sivil toplum kuruluşlarının başkanlarının ve üye-
lerinin, iş-sanat ve cemiyet dünyasının önde gelen 
isimlerinin katıldığı gecenin açılış konuşmasını 
TÜSİAV Başkanı Veli Sarıtoprak yaptı.

>> HABERİ 8. SAYFADA

Sivil toplumun  kutup yıldızı TÜSİAV “30 yaşında”

ANKARA (AA)- Külçe al-
tın, Yİ-ÜFE ile indirgendi-
ğinde yıllık bazda ardı ar-

dına son 24 ayda reel getiri sağlayan 
tek yatırım aracı oldu. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Külçe altın, Külçe altın, 
yatırımcısına 2 yıldır yatırımcısına 2 yıldır 
reel getiri sağlıyorreel getiri sağlıyor

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Davut
KÖKSOY

Sayfa 6’da

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Ankara Batı Adliyesi Ankara Batı Adliyesi 
engelliler için engelliler için 

erişilebilir hizmet erişilebilir hizmet 
ortamı oluşturduortamı oluşturdu

ANKARA (AA)- Engelli vatandaşların adli süreç-
lerde kolay bilgi almaları ve işlemlerini rahatça ger-
çekleştirmeleri için Ankara Batı Adliyesi’nde haya-

ta geçirilen “Engelsiz Adliye Projesi” ile engellilerin adalet 
hizmetlerinde yaşayabileceği sorunların ortadan kaldırılması 
amaçlanıyor.                                  >> HABERİ 3. SAYFADA

HABER MERKEZİ
ANKARA Sana-
yi Odası 8 No’lu Ka-

ğıt Ürünleri ve Baskı İşleri Sa-
nayi ile Ankara Ticaret Odası 
10 No’lu Basın Yayın Meslek 
Komiteleri Müşterek Toplantı-
sı, ASO Başkanı Seyit Ardıç’ın 
ev sahipliğinde gerçekleştiril-
di. Başkan Ardıç, sektörün daha 

güçlü, yenilikçi ve rekabetçi bir 
yapıya kavuşması için güç bir-
liği içinde çalışmanın önemi-
ne vurgu yaptı.  Ankara Sana-
yi Odası 8 No’lu Kağıt Ürünleri 
ve Baskı İşleri Sanayi ile Anka-
ra Ticaret Odası 10 No’lu Basın 
Yayın Meslek Komiteleri “Müş-
terek Toplantısı” ASO’da ger-
çekleştirildi.                >> S. 4’te

ASO’da matbaa ASO’da matbaa 
sektörünün geleceği sektörünün geleceği 

masaya yatırıldımasaya yatırıldı

ANKARA (AA) -  Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB) İtfaiye Daire Başkanlığı 
ekipleri, yılın ilk 4 ayında 1388 hayvanı 

kurtardı. Yangın, deprem, sel, heyelan gibi afet-
lere müdahale eden itfaiye ekipleri, kimi zaman 
bir ağaçta mahsur kalan kediyi kurtarırken, kimi 
zaman da insanların yaşam alanlarına giren yı-
lanları yakalamak için çalıştı.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Başkent İtfaiyesi 4 ayda 
1388 hayvanı kurtardı

Çankaya’da Çankaya’da 
tekstil tekstil 
kumbaralarıyla kumbaralarıyla 
sıfır atığa sıfır atığa 
katkıkatkı

 O HABER MERKEZİ
ÇEVREYE duyarlı uygulamala-
rıyla örnek olmaya devam eden 

Çankaya Belediyesi, temiz ve sürdürülebilir 
bir ilçe için çalışmalarını kararlılıkla sürdü-

rüyor. Belediye, çevre dostu projelerinden 
biri olan ve ilçenin dört bir yanına yerleşti-
rilen tekstil kumbaralarıyla aynı zamanda 
ihtiyaç sahibi vatandaşlara da kıyafet 
desteği sunuyor.   >> S. 3

TÜRKİYE’DE sağlık sistemi alarm 
veriyor. Türk Tabipleri Birliği (TTB) 
Merkez Konseyi Başkanı Prof. Dr. 

Alpay Azap, mevcut sağlık politikalarının 
hastalığı önleyici değil, ticareti öncele-
yen bir anlayışla yürütüldüğünü belirtti. 
Sağlık hizmetlerinin giderek metalaştığı-
nı vurgulayan Azap, “Kamu hizmeti yerin-
de sayarken özel sektör kamu kaynakla-
rıyla büyütüldü. Vatandaş özel hastaneye 
yönelmek zorunda bırakılıyor” dedi. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

“Kimse özel hastaneye “Kimse özel hastaneye 
mecbur kalmamalı!”mecbur kalmamalı!”

“KAMU SAĞLIK HİZMETİ YETERSİZ, 
VATANDAŞ MAĞDUR OLUYOR”

Terörsüz Türkiye hedefine 
giden yolda sağlam 
adımlarla ilerliyoruz

İSTANBUL (AA)- 
Cumhurbaşka-
nı Recep Tay-

yip Erdoğan, Anneyle Güçlü 
Aile, Aileyle Güçlü Türkiye 
Programı’nda konuştu.

Erdoğan, “Terör belasından 
ülkemizi kurtarmakta kararlı-
yız. Terörsüz Türkiye hedefi-
ne giden yolda sağlam adım-
larla ilerliyoruz.” dedi. 

>> SAYFA 5’te

 O HABER MERKEZİ
EMLAK sektörü, ilan platformu Sarı 
Sayfa’nın uyguladığı yüksek fiyat politika-

sına karşı sesini yükseltmeye devam ediyor. 
>> HABERİ 5. SAYFADA

Emlakta fahiş ilan 
ücretlerine tepki 
çığ gibi büyüyor

 O HABER 
MERKEZİ
MAMAK Belediye-

si ile Türkiye Bilimsel ve Tek-
nolojik Araştırma Kurumu 
(TÜBİTAK), gençlerin yapay 
zekâyı doğru anlaması ve et-
kili şekilde kullanmayı öğren-

mesi amacıyla önemli bir bilim 
söyleşisi düzenledi. Mamak Bi-
lim Merkezi’nde gerçekleştiri-
len etkinlikte öğrenciler, hem 
teknolojik gelişmeleri yakın-
dan tanıma fırsatı buldu hem de 
yapay zekânın gelecekteki rolü 
hakkında bilgi edindi.    >> S. 3

Prof. Dr. Alpay AZAP
TTB Merkez Konseyi Başkanı

TTB Merkez Konseyi Başkanı Prof. Dr. Azap:TTB Merkez Konseyi Başkanı Prof. Dr. Azap:

GONCAGÜL
KONAŞ

M. UMUT 
KARAKÜLAH

Mamak Belediyesi gençleri 
geleceğe hazırlıyor

İSTANBUL (DHA)- Uzman-
lar, 50 yaş sonrası sıklıkla gö-
rülen göz rahatsızlığı hakkında 

uyarılarda bulundu.        >> SAĞLIK’ta

Erken teşhisle görme kaybının 
önüne geçmek mümkün



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 02

www.sonsoz.com.tr

2 Toplum - Yaşam - Sağlık- Yerel Gündem SONSÖZ12 MAYIS 2025 PAZARTESİ

HER ŞEY

Can 
Kurban!

Ankara Ticaret Odası’ndan görevliy-
ken Zafer Çağlayan siyasete atladı.

Atlar ya… Ama siyasete girenler hep 
yakınırlar… “İflas ettik! Milletvekillerine 
verilen para yetmiyor!” diye… Ama Çağ-
layan ailesinin mal varlığı yerden göğe fış-
kırmıştı.

Ama bir bakıyorsunuz “Cenabı Allah 
yürü ya kulum!” demişti…

Adamlar yürümüştü… Dolar’lara, Eu-
ro’lara ve TÜRKİŞ liralara… Anamalcı 
sistemin zenginleri sınıfına katılıvermiş-
lerdi… Olamaz mı? Olur… İşin çetelesini 
tutan kaç kişi çıkar?

Zafer Çağlayan’a cenabı Allah öyle bir 
kardeş vermiş ki dostlar başına… Al gü-
lüm, ver gülüm… Para trafiği… O tarihte 
TBMM Soruşturma Komisyonu’na sunu-
lan belgelere göre Çağlayan’ın kardeşi Şe-
nol Çağlayan’ın banka hesabına 30 Ekim 
2012 tarihinde 2 milyon 465 bin lira gön-
deriyor. Habbani ile kardeşinin ilişkisini 
bilmediğini söylüyor. Bilmez mi? Bilmez… 
Ama gelen paraları biliyor.

Zafer Çağlayan Soruşturma Komisyo-
nunun kimi sorularına “yasa dışı dinleme” 
diye yanıt vermiyor. Atlar mı? Atlar… 
Komisyon üyesi AKP’li Bilal Uçar’ın canı 
sıkılıyor ve Çağlayan’a soruyor: “Şüphele-
rin giderilmesi adına Rıza Sarraf’ın karde-
şinizle ilişkileri dikkat çekiyor. Siz banka 
üzerinden yapılan havaleyi kardeşinizin 
size olan borcundan dolayı aldığını söylü-
yorsunuz ve para aynı gün Rıza Sarraf’ın 
şirketinden transfer ediliyor. Dikkat çe-
ken bir konu bu. Kardeşinizin Sarraf ve 
Habbani’yle ticari ilişkisinin boyutunu bili-
yor musunuz” sorusunu yöneltiyor. 

Zafer Çağlayan ise kardeşi Şenol 
Çağlayan’ın savcılığa ifade verdiğini belir-
terek “O ifadeye  çok net bir şekilde gör-
me imkânına sahip olacaksınız” demekle 
yetiniyor... 

Şenol Çağlayan, Zafer Çağlayan’ın 
para köprüsü gibi… Şenol Çağlayan aracı 
değil, tefeci değil… Böyle kardeşe ne de-
nir? “Böyle kardeşe can kurban!” denir. 
Yani kaynağı belli paralara kardeş köprü-
sü… Ya paralara oğul köprüsü ne olacak? 

AKP’ye oy verenler; “Böyle kardeş ve 
oğullara can kurban mı?” diyecekler mi?

Tek adamın önderliğinden Türkiye’nin 
ekonomide ve maliyede geldiği nokta tam 
bir “ekonomik ve mali” krizdi.

Hepimizi kuşatmış olan bu “büyük kri-
zin” üstünü örtmek için o tarihtediki Milli 
Eğitim Bakanı Nabi Avcı’nın direktifleriyle 
“19. Milli Eğitim Şurası” 2014 yılı Aralık 
ayının ilk haftası içinde Antalya’da topla-
nıyordu.

Adı “Milli Eğitim Şurası” ama alınan 
kararlara bakınca bu şuranın “19. Diyanet 
İşleri Şurası” niteliğinde olduğu anlaşıldı.

Mezar taşlarını okumak için çocuklar 
Osmanlıcayı öğrenecek…

Ülkenin içine düşürüldüğü “büyük eko-
nomik krizin” üzerini örtmek için iktidar 
sahipleri ve naiplerinin başı ne buyurdu?

 “Bu eskimez Türkçe olan Osmanlıca 
ile gerçekleri öğreneceğiz...”

Bu gerçekler hangi gerçeklerdi?
Bu topraklarda 700 yıl haremli-cari-

yeli saltanat süren Osmanlı’nın teknolo-
jiyi, bilimi, bilimsel düşünceyi, felsefeyi, 
Avrupa’da uygulamaya konulan Röne-
sanssı, yeryüzünde gelişen çağdaş aydın-
lanmayı nasıl dışladığını mı öğreneceğiz?

Osmanlı’nın matbaayı 300 yıl boyunca 
Türkçe konuşan insanlarına yasak ettiğini 
Osmanlıca öğrenerek mi yeniden keşfede-
ceğiz?

14 yılda halkta gizlenen “Büyük Kri-
zin” üstünü örtme numaralarını bu halk 
daha ne kadar yutacak sanıyorsunuz?

Türkiye neden cari açık veriyor? Ne-
den bilim ve teknoloji üretemiyor?

Bilim ve teknolojiyi neden büyük ölçek-
li yarara ve üretime dönüştüremiyor?

O tarihte “AKP’nin 14. iktidar yılında 
toplam imalat sanayinin ihracatı içindeki 
yüksek teknoloji ihracatının payı ne ka-
dardır?” sorusu “Büyük Krizin” patladığını 
gösteriyordu. 

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

İSTANBUL, (DHA)- MEDİPOL Sağlık Grubu’ndan 
Prof. Dr. Muhammed Emin Akkoyunlu ve Prof. Dr. 
Hikmet Tekin Nacaroğlu, Dünya Astım Günü kapsa-
mında önemli uyarılarda bulundu. Prof. Dr. Nacaroğ-
lu, çocuklarda doğru ilaç kullanımının hayati önem ta-
şıdığını belirtti.

Medipol Mega Üniversite Hastanesi’nden Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Muhammed Emin Akko-
yunlu ve Çocuk İmmünoloji ve Alerji Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Hikmet Tekin Nacaroğlu astımın güncel du-
rumunu ve tedaviye dair önemli bilgiler paylaştı.

‘ASTIMIN EN ÖNEMLİ ÖZELLİĞİ: 
AŞIRI DUYARLILIK’

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Muhammed 
Emin Akkoyunlu, astım hastalığının normal bireyler-
den farklı olarak solunum yollarının aşırı duyarlılık gös-
termesiyle ortaya çıktığını belirtti. Prof. Dr. Akkoyunlu, 
“Normal bireylerde toz, duman gibi çevresel etkenlere 
karşı vücut bir savunma mekanizması geliştirir. Ancak 
astım hastalarında bu savunma mekanizması abartılı 
şekilde çalışır. Bu durum, hava yollarında daralma, ök-
sürük ve nefes darlığı gibi belirtilerle kendini gösteren 
bir hastalık tablosuna yol açar. Eğer bu aşırı duyarlılık 
kontrol altına alınmazsa ilerleyen dönemlerde kalıcı ha-
sarlar gelişebilir” dedi.

‘MODERN TEDAVİ YÖNTEMLERİ’
Prof. Dr. Akkoyunlu, geçmiş yıllarda astım hastalığı-

nın kontrol altına alınamaması durumunda ölümle so-
nuçlanabilecek tabloların görüldüğünü aktararak, “Gü-
nümüzde tıp teknolojisinin ilerlemesi ve modern tedavi 
yaklaşımları sayesinde bu tür ağır sonuçlara neredey-
se hiç rastlamıyoruz. Tanı koymak, tedaviye başlamak 
ve düzenli takip sağlamak hastalığın ilerlemesini önlü-
yor. Bu sayede astım hastaları da sağlıklı bireyler gibi 
günlük yaşamlarını sorunsuz bir şekilde sürdürebiliyor” 

diye konuştu.
‘ORMAN VE DOĞA 

YÜRÜYÜŞLERİNE DİKKAT’
Astım hastalarının yaşam alanlarında 

dikkat etmesi gereken faktörleri de sırala-
yan Prof. Dr. Akkoyunlu, “Hastalara genel-
likle orman ve doğa yürüyüşleri önerili-
yor ancak bazı hastalarda çiçek tozlarına 
ya da bahar alerjenlerine karşı da duyar-
lılık gelişebiliyor. Bu nedenle her hastaya 
aynı tavsiyeleri vermek doğru olmaz. Kuru, 
nemsiz ve polen yoğunluğu düşük ortam-
larda bulunmalarını tavsiye ediyoruz. Aksi 
halde solunum yollarında geri dönüşü ol-

mayan tıkanıklıklar oluşabilir ve bu durum hastalığın 
KOAH gibi kronik bir forma dönüşmesine neden olabi-
lir” ifadelerini kullandı.

‘ASTIM, ÇOCUKLARDA EN SIK 
GÖRÜLEN KRONİK HASTALIK’

Çocuk İmmünoloji ve Alerji Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Hikmet Tekin Nacaroğlu ise astımın çocuk-
luk çağında en sık karşılaşılan solunum yolu hastalık-
larından biri olduğunu belirtti. Astım görülme sıklığının 
giderek arttığını söyleyen Prof. Dr. Nacaroğlu, “Bu ar-
tışın en önemli nedenleri arasında çevresel kirleticiler, 
kimyasal maddeler ve özellikle besin içeriklerinde mey-
dana gelen değişiklikler yer alıyor. Genetik yatkınlık da 
önemli bir etken; anne ya da babasında alerjik hasta-
lık öyküsü olan çocuklarda astım gelişme riski oldukça 
yüksek” şeklinde konuştu.
‘SİGARA DUMANI ÇOCUKLARI ETKİLİYOR’

Sigara dumanının çocuklarda astım gelişiminde 
önemli bir rol oynadığına dikkat çeken Prof. Dr. Naca-
roğlu, “Ev içinde sigara içilmese dahi balkon ya da mut-
fakta içilen sigaranın dumanı çocuğa ulaşabilir. Pasif 
içicilik çocuklar için büyük bir risk oluşturur. Bu nedenle 
alerjik hastalığı olan çocukların bulunduğu ortamlarda 
kesinlikle sigara içilmemelidir” dedi.

‘İLAÇ KULLANIMI HAYATİ ÖNEME SAHİP’
İlaçların doğru kullanılmasının tedavide büyük 

önem taşıdığını ifade eden Prof. Dr. Nacaroğlu, “Astım 
tedavisinde kullanılan ilaçlar genellikle solunum yoluy-
la alınır. Ancak bu ilaçların etkili olabilmesi için doğru ci-
hazlarla ve uygun teknikle kullanılması gerekir. Özellik-
le çocuklarda kullanılan maskelerin yaşa uygun olması, 
çocuğun ilacı alırken ağlamaması ve doğru pozisyonda 
durması şarttır. Aksi halde ilaç akciğere ulaşmaz, mide-
ye gider ve etkisiz olur. 

Çocuklarda doğru ilaç 
kullanımı hayati önem taşıyor

 O HABER MERKEZİ

CİLT kanserinin deri hücrele-
rinin kontrolsüz ve anormal şekil-
de çoğalmasıyla ortaya çıkan, kötü 
huylu tümörlerin genel adı olduğu-
nu söyleyen DoktorTakvimi Derma-
toloji Uzmanlarından Prof. Dr. Sedat 
Akdeniz, melanomun ise bu tümör-
ler arasında en agresif ve ölümcül 
seyreden tür olduğunu belirtiyor ve 
şunları dile getiriyor: “En sık görü-
len cilt kanseri tipleri sırasıyla bazal 
hücreli karsinom, skuamöz hücreli 
karsinom ve melanomdur. Bazal hücreli kanser, 
skuamöz hücreli kansere göre genellikle yavaş 
ilerler ve yayılımı daha azdır. Bu iki cilt kanserine 
göre melanom hızla büyüyebilir, vücuda yayıla-
bilir ve yaşamı tehdit edebilir.”
 TÜRKIYE'DE MELANOM, HER 100 BIN 

KIŞIDEN YAKLAŞIK 1 ILA 2 KIŞIDE 
GÖRÜLMEKTEDIR

2020 yılı itibarıyla dünya genelinde yaklaşık 
325 bin yeni melanom vakasının bildirildiğini söy-
leyen Dermatoloji Uzmanı Prof. Dr. Sedat Ak-
deniz, “Bu rakam tüm kanserlerin yüzde 1,7'sini 
oluşturuyor. İsveç, Avustralya ve ABD gibi ülke-
lerde melanom sıklığında belirgin bir artış göz-
lemleniyor. Örneğin, ABD'de melanom insidan-
sı 1975'te her 100 binde 7,9 iken, 2018'de 25,3'e 
yükselmiştir. Türkiye'de ise melanom görülme 
sıklığı Avrupa ülkelerine kıyasla göre daha dü-
şüktür. Sağlık Bakanlığı'nın 2014 verilerine göre 
Türkiye'de melanom görülme sıklığı 100 bin ki-
şide 1,5 olarak kaydedilmiştir. Ege Üniversite-
si Kanser Araştırma ve Uygulama Merkezi'nin 
verilerine göre ise son 10 yılda sadece Ege 
Bölgesi'nde bin 283 melanom vakası tespit edil-
miştir” şeklinde konuşuyor.

 CILT KANSERI VE MELANOMUN 
BELIRTILERI

Prof. Dr. Sedat Akdeniz, cilt kanseri ve mela-
nomun belirtilerini şöyle sıralıyor: “Mevcut ben-
lerde renk, şekil ya da boyut değişikliği; yeni ben 
oluşumu, deride kaşıntı; kanama ya da geçme-
yen yara; deride oluşan kabarıklıklar veya şişlik-
ler. Bu belirtilerden herhangi biri görüldüğünde 
dermatoloji uzmanına başvurmak gereklidir. Tanı 
ve tedavi sürecine dermatologların yanı sıra cer-
rahlar, patologlar ve onkologlar da dahil olabilir. 
İleri evre vakalarda immünoterapistler ve radyo-
loglar da tedavi planlamasında rol oynar.”

GÜNEŞTEN KORUNMAK GEREKIYOR
Yaz aylarında güneşe maruz kalmanın cilt 

üzerindeki etkilerinden bahseden Prof. Dr. Se-

dat Akdeniz, “Güneşin zararlı UV ışınları yaz ay-
larında daha yoğun hissedilir. Açık tenli bireyler-
de bu ışınlara uzun süre maruz kalmak, güneş 
yanıkları ve DNA hasarına yol açarak cilt kanse-
ri riskini artırır.  Bu nedenle güneşten korunma, 
özellikle 11:00-16:00 saatleri arasında dışarı-
da bulunmama, geniş kenarlı şapka kullanımı ve 
güneş koruyucu ürünlerin düzenli kullanımı bü-
yük önem taşır” diyor.

GÜNEŞ KORUYUCULAR BULUTLU 
HAVALARDA DA KULLANILMALI

Toplumda güneş koruyucu kullanımıyla ilgi-
li bazı yanlış inanışların bulunduğunu söyleyen 
Prof. Dr. Sedat Akdeniz, şunları dile getiriyor: 
“Güneş koruyucular yalnızca denize girerken 
değil, dışarı çıkarken de kullanılmalıdır. Bulut-
lu havalarda da UV ışınları etkili olduğundan ko-
ruyucu sürülmelidir. Koruyucular sadece bir kez 
değil, her 2-3 saatte bir yenilenmelidir.”

 Cilt kanseri ve melanom tanısı konan hasta-
ya sunulan tedavi seçeneklerini de anlatan Prof. 
Dr. Sedat Akdeniz, “Tanı konulan hastalarda te-
davi, tümörün tipi ve evresine göre planlanır. Te-
davi seçenekleri cerrahi (tümörün çıkarılması), 
immünoterapi, hedefe yönelik tedaviler, radyo-
terapi ve kemoterapidir. Melanomda erken tanı 
genellikle cerrahi ile tam iyileşme şansı sunar” 
şeklinde konuşuyor.

 CILT KANSERI VE MELANOMDAN 
KORUNMANIN YOLLARI

Prof. Dr. Sedat Akdeniz, cilt kanseri ve mela-
nomdan korunmak için alınması gereken önlem-
leri şöyle sıralıyor: “Gün ortasında güneşe çık-
maktan kaçınılmalı. Geniş kenarlı şapkalar, UV 
korumalı giysiler ve yüksek faktörlü güneş krem-
leri kullanılmalı. Solaryumdan uzak durulmalı. 
Vücutta bulunan benler düzenli olarak takip edil-
melidir. Erken tanı ve düzenli dermatolojik kont-
roller, hem cilt sağlığını korumak hem de ola-
sı kanserlerin erken evrede tedavi edilebilmesini 
sağlamak açısından kritik önem taşır.”

Cilt Kanseri ve melanomdan korunma yolları

ANTALYA, (DHA)- ÇOCUK Sağlığı ve Hastalık-
ları Uzmanı Dr. Ferunda Demir, bebekleri severken 
yapılan bazı davranışların ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabileceğini belirterek, özellikle sallama, zıplatma, 
havaya atıp tutma gibi hareketlerin beyin kanama-
sı, göz içi kanama ve ani solunum durması gibi ha-
yati riskler taşıdığı uyarısında bulundu. Medical Park 
Antalya Hastane Kompleksi Çocuk Sağlığı ve Hasta-
lıkları Kliniği'nden Uzm. Dr. Ferunda Demir, 1 yaş altı 
bebekleri severken yapılan yanlış davranışların ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabileceği uyarısında bulun-
du. Uzm. Dr. Demir, "Seviyoruz derken geri dönüşü 
olmayan sonuçlara neden olabiliriz" diyerek özellikle 
bebekleri sallamanın, havaya atıp tutmanın tehlikele-
rine dikkati çekti.

'SALLAMA DOĞRU BİLİNEN YANLIŞ'
Toplumda, bebeklerin ağlamasını durdurmak 

veya onları güldürmek amacıyla yapılan sallama, 
zıplatma ya da havaya atıp tutma gibi hareketle-
rin doğru bilinen yanlışlar arasında yer aldığını be-
lirten Uzm. Dr. Demir, "Bebeklerin kafa büyüklüğü, 
vücutlarına oranla daha fazladır. Bu da kafa bölge-
sine gelen sarsıntının daha ciddi sonuçlara yol aç-
masına neden olur. Kafanın öne, arkaya ya da yana 
doğru sarsılması; beyin damarlarında yırtılmalara, 
göz içi kanamalara, hatta beyin kanamalarına yol 
açabiliyor" dedi.

'ZİHİNSEL VE BEDENSEL HASARLAR 
MEYDANA GELEBİLİR'

Sarsıntı sonucu sadece beyinde değil, solunumu 
kontrol eden sinirlerde de yırtılmalar yaşanabildiğini 
söyleyen Uzm. Dr. Demir, "Bu tür travmalar ani solu-
num durmalarına bile neden olabilir. Sadece eğlen-
mek ya da sakinleştirmek için yapılan bu hareketler, 
bebeklerde hayati tehlike yaratabilir" diye konuştu.

Bazı durumlarda bebeklerin havaya atılıp tavana 
çarptığı ya da düşerken tutulamayarak yere düştüğü 
olaylarla karşılaştıklarını söyleyen Uzm. Dr. Demir, 
"Bu tür kazalar bebeklerde hem kafa hem de vücut 
travmalarına yol açabiliyor. Kalıcı zihinsel ve beden-
sel hasarlar meydana gelebilir" dedi.

'GÖZ TEMASI KURMAK SAĞLIKLU 
BAĞLANMAYI DESTEKLER'

Bebekleri sevmenin en doğru yolunun nazik ve 
sakin bir temas olduğunu vurgulayan Uzm. Dr. De-
mir, "Bebekle göz teması kurmak, onunla konuş-
mak, şarkı söylemek, dokunmak gibi yöntemler 
hem güven verir hem de sağlıklı bağlanmayı des-
tekler. Ancak bunun için bebeğin altının temiz, kar-
nının tok ve genel olarak rahat olması da önemlidir" 
diye konuştu. 

Bebekleri sallamak, 
zıplatmak kalıcı 

hasara yol açabilir

‘Erken teşhisle görme ‘Erken teşhisle görme 
kaybının önüne kaybının önüne 

geçmek mümkün’geçmek mümkün’
İSTANBUL, (DHA)- SARI nokta hastalığının 50 

yaş sonrası sıklıkla görülen ve görme kaybına yol 
açabilen ciddi bir göz rahatsızlığı olduğunu belirten 
Göz Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Nursal Melda Ye-
nerel, “Erken teşhisle görme kaybının önüne geç-
mek mümkün. Aktif yaşam ve sağlıklı beslenme ile 
hastalığın ilerlemesi yavaşlatılabilir” dedi.

Makula dejenerasyonu olarak da bilinen has-
talığının görme merkezinde birikintilerin oluşma-
sıyla ortaya çıktığını ve zamanla görme kalitesinde 
bozulmalara neden olduğunu söyleyen Medipol Acı-
badem Bölge Hastanesi’nden Göz Hastalıkları Uz-
manı Prof. Dr. Nursal Melda Yenerel, hastalığın yaş-
la birlikte artış gösterdiğini belirtti.

‘YAŞLA BİRLİKTE GÖRME MERKEZİ 
ZARAR GÖRÜYOR’

Hastalığın en önemli risk faktörünün yaş olduğu-
nu söyleyen Prof. Dr. Yenerel, “Yaşla birlikte vücutta 
oksijen stresi artıyor ve görme merkezinde birikintiler 
oluşuyor. Bunlar zamanla görme kaybına neden ola-
biliyor. Sigara içmek hastalığın riskini yaklaşık beş 
kat artırıyor. Bu nedenle hastalarımıza sigarayı bı-
rakmalarını ve aktif bir yaşam sürmelerini özellikle 
öneriyoruz” diye konuştu.

‘İKİ TİP HASTALIK BULUNUYOR’
Yaşa bağlı makula dejenerasyonunun iki tipi ol-

duğunu söyleyen Prof. Dr. Yenerel, hastaların yüzde 
85-90’ının kuru tipte yer aldığını ifade etti. Bu durum-
da beslenme önerileri ve göz vitaminlerinin önem 
kazandığını belirten Prof. Dr. Yenerel, “Yeni geliş-
mekte olan tedavi yöntemlerinden biri olan fotobiyo-
modülasyon da kuru tip hastalarda uygulanabiliyor. 
İleri evrede yaş tipe dönüşen hastalık daha ciddi so-
runlara yol açabiliyor. Yaş tipe geçişte görme keskin-
liği aniden azalıyor, çarpık ve eğri görme, siyah leke 
oluşumu gibi belirtiler ortaya çıkıyor. Bu durumda 
göz içi enjeksiyon tedavileriyle hastalara destek sağ-
lıyoruz” ifadelerini kullandı.
‘RİSKİ AZALTMAK İÇİN AKTİF YAŞAM VE 

SAĞLIKLI BESLENME’
Sarı nokta hastalığında genetik faktörlerin de 

önemli bir rol oynadığını özellikle aile öyküsü olan ki-
şilerin 50 yaşında mutlaka göz muayenesi yaptır-
maları gerektiğini belirten Prof. Dr. Yenerel, “Sigara 
kullanımını bırakmak, aktif bir yaşam sürmek ve haf-
tada iki kez balık tüketmek hastalık riskini azaltabi-
lir. Omega-3 yağ asitleri hastalığın ilerlemesini ge-
ciktirebilir. 



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

www.sonsoz.com.tr

Yerel GündemSONSÖZ 312 MAYIS 2025 PAZARTESİ

Kurumsal E- Posta muhasebe@sonsoz.com.tr
UETS ADRESİ: 25999-52289-81751

Dağıtım: MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK DANIŞMANLIK LTD.ŞTİ.
Yayın Türü: Yerel Süreli

Sözleşme Dışı Yazılara Ücret Ödenmez.

SONSÖZ Gazetecilik Matbaacılık Reklamcılık İnş. San. 
ve Tic. Ltd. Şti. Adına İmtiyaz Sahibi:

Abdi PEHLİVAN
Tüzel Kişi Temsilcisi : Bahar Pehlivan YEDİER

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü : M. Umut KARAKÜLAH
İstihbarat Şefi:  Suat ÖZER

Sayfa Sekreteri : Birsen Düzen
Spor Sorumlusu: Yalçın ERCAN

Hukuk Müşaviri: Av.Mehmet Necati YÜZER

İstanbul Temsilcisi 
Murat KENDİRLİ 
(0532) 521 62 17
İzmir Danışmanı  
Oğuzhan KAVAKLI 

(0542) 422 71 80
Karadeniz Temsilcisi 
Kemalettin TANGAL  

(0544) 397 92 51
Sivas Temsilcisi
Yurdal EPSİLELİ
(0546) 889 58 58

MERKEZ:
İvedik OSB Mah. 1341.Cad.Matbaacılar 

Sitesi No:56 Yenimahalle/ANKARA 
Tel: (0312) 312 12 82-310 51 88 

Faks: (0312) 310 60 70

HABER MERKEZİ: 
İvedik OSB Matbaacılar Sitesi 

1341. Cadde No: 56-58 
Yenimahalle/ANKARA 
Tel: (0312) 394 57 71
Fax: (0312) 394 57 74

BASKI YERİ:
Uslu Matbaacılık Mustafa USLU 

BASKI ADRESİ:
Zübeyde Hanım Mah. Elif Sk. 

No: 7/246 ALTINDAĞ / ANKARA
Tel: 0546 457 74 00

SONSÖZ
GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

Yıl: 50 
Sayı: 17338
12 MAYIS 2025 

PAZARTESİ

Gazete Basım Tarihi: 11 Mayıs 2025 Pazar

web: www.sonsoz.com.tr * e-mail:sonsozgazetesi06@gmail.com

İLAN VE REKLAM TARİFESİ

• Renkli bütün sayfalarda st/cm: 200 TL + KDV
• Siyah-Beyaz sayfalarda pazarlığa tabiidir.

• Bilanço, Genel Kurul, Tüzük, Sigorta, 
Acentelik, Fesihname vb. ilanların st/cm: 185 TL + KDV

Arşiv gazete bedeli 30 TL'dir

Çankaya’da tekstil Çankaya’da tekstil 
kumbaralarıyla kumbaralarıyla 
sıfır atığa katkısıfır atığa katkı

 O HABER MERKEZİ

ÇEVREYE duyarlı uy-
gulamalarıyla örnek olmaya 
devam eden Çankaya Be-
lediyesi, temiz ve sürdürüle-
bilir bir ilçe için çalışmalarını 
kararlılıkla sürdürüyor. Bele-
diye, çevre dostu projelerin-
den biri olan ve ilçenin dört 
bir yanına yerleştirilen tekstil 
kumbaralarıyla aynı zaman-
da ihtiyaç sahibi vatandaş-
lara da kıyafet desteği su-
nuyor.

Çankaya Belediye-
si, “Geri Dönüşümün Kalbi 
Çankaya” sloganıyla yürütü-
len proje kapsamında, va-
tandaşların kullanımına sun-
duğu doğaya duyarlı yeni 
nesil tamburlu kumbaralar-
la sürdürülebilir çevreye kat-
kı sağlıyor. Belediye, giysi, 

ayakkabı, çanta, havlu, bat-
taniye ve yatak örtüsü gibi 
kullanılmayan tekstil ürünle-
rinin toplanabilmesi için 123 
mahalleye yerleştirdiği top-
lam 400 adet kumbara ile 
hem atıkların geri dönüştü-
rülmesi hem de çevrenin ko-
runmasını hedefleniyor.

Tekstil atıklarının et-
kin şekilde toplanabilmesi 
için araç filosunu da yenile-
yen Çankaya Belediyesi, 21 
araçla hizmet vererek geri 
dönüşüm sürecini daha sis-
tematik ve verimli hale ge-
tirdi.

Çankaya Belediyesi 
ilçe genelinde bulunan giy-
si kumbaraları ile geri dönü-
şümün yanı sıra hem ihtiyaç 
sahiplerine hem de ekono-
miye katkı sağlıyor. İyi du-
rumda olan giysi, ayakkabı, 
havlu ve çarşaf gibi ürünler, 

gerekli hijyen işlemlerinden 
geçirildikten sonra, belediye 
tarafından ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılıyor.

Kumbaralarda biriken 
eski tekstil ürünleri düzenli 
olarak toplanıyor ve geri dö-
nüşüme kazandırılıyor. Çan-
kaya Belediyesi'nin bu uy-
gulaması, atık yönetimini 
iyileştirirken aynı zamanda 
toplumsal dayanışmayı güç-
lendiriyor. Hem çevre dos-
tu hem de sosyal yardım-
laşmaya katkı sağlayan bu 
projeyle, kullanılabilir durum-
da olan ürünler yeniden ha-
yat buluyor.

ÇAYED YARIM ELMA İLE 
VATANDAŞLARA YARDIM 

ELİ
Çankaya Yardımlaş-

ma ve Ekonomik Dayanış-
ma Derneği (ÇAYED) Yarım 
Elma da bu kapsamda bin-
lerce vatandaşa destek olu-
yor. ÇAYED Yarım Elma, 
bağış yapan vatandaşlar ve 
kurumlar eliyle üniversite öğ-
rencilerine, emeklilere ve 
ekonomik durumu iyi olma-
yan vatandaşlara eşya ve 
tekstil desteği veriyor. Çan-
kaya Belediyesi İklim De-
ğişikliği ve Sıfır Atık Mü-
dürlüğü koordinasyonunda 

uygulanan projede kullanıl-
mayan veya atık durumdaki 
tekstil ürünlerinin %3'ü geri 
dönüşüme kazandırılıyor. 
Dönüştürülen ürünlerle yeni-
den kullanım için ÇAYED'e 
destek sağlanırken sivil top-
lum örgütleri ve tekstil firma-
ları da Yarım Elma'ya ba-
ğışta bulunuyor. Firmalar, 
özellikle ihraç fazlası, seri 
sonu ya da kısmen defo-
lu sayılabilecek kullanılabi-
lir durumdaki ambalajlı giyim 
ürünlerini ÇAYED'e bağış-
layarak ihtiyaç sahibi vatan-
daşların yararlanmasına ola-
nak sağlıyor.

Mamak Belediyesi gençleri 
geleceğe hazırlıyor 

 O HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi ile Tür-
kiye Bilimsel ve Teknolojik Araş-
tırma Kurumu (TÜBİTAK), 
gençlerin yapay zekâyı doğ-
ru anlaması ve etkili şekilde kul-
lanmayı öğrenmesi amacıyla 
önemli bir bilim söyleşisi düzen-
ledi. Mamak Bilim Merkezi’nde 
gerçekleştirilen etkinlikte öğren-
ciler, hem teknolojik gelişmele-
ri yakından tanıma fırsatı buldu 
hem de yapay zekânın gelecek-
teki rolü hakkında bilgi edindi.

YAPAY ZEKÂYA DOĞRU 
İLK ADIM

Mamak Belediye-
si, TÜBİTAK’ın destekledi-
ği bilim söyleşileri kapsa-
mında önemli bir etkinliğe ev 
sahipliği yaptı. Söyleşiye Gazi 
Üniversitesi’nden Prof. Dr. Çele-
bi Uluyol konuk oldu. Etkinlikte, 
Mamak Fen Lisesi 9. sınıf öğ-
rencileriyle bir araya gelen Ulu-
yol, yapay zekânın sunduğu fır-
satları ve gençler için nasıl bir 

avantaja dönüşebileceğini an-
lattı.Prof. Dr. Uluyol konuşma-
sında, yapay zekânın insanların 
yerini alacağı yönündeki algının 
yanlış anlaşılmaması gerektiği-
ni vurguladı. Bu durumun, özel-
likle kendini geliştiren ve yapay 
zekâyı doğru şekilde kullanmayı 
öğrenen bireyler için büyük bir 
fırsata dönüşeceğini belirtti.
 “YAPAY ZEKÂYI KULLANAN 

GENÇLER KAZANACAK”
Gençlere çeşitli yapay zekâ 

uygulamaları üzerinden örnek-
ler sunan Uluyol, öğrencilerin 
bu teknolojiyi sadece tüketen 
değil, aynı zamanda geliştiren 
bireyler olması gerektiğini ifade 
etti. Yapay zekanın, insan eme-
ğinin yerini almak yerine insan-
ların zaman kazanmasını sağ-
ladığını kaydeden Uluyol, bu 
teknolojinin sunum hazırlama, 
metin çevirisi ve proje geliştirme 
gibi farklı alanlarda verimliliği ar-
tırdığına dikkat çekti.

Emekli Tiyatrosu’ndan 
unutulmaz bir gece

 O HABER MERKEZİ

EMEKLİ Tiyatrosu’nun yeni oyunu “Dü-
ğün ya da Davul”, görkemli bir prömiyerle tiyat-
ro severlerle buluştu. Haşmet Zeybek’in yazdı-
ğı, Aytekin Kobat’ın yönettiği oyun, Korkut Ata 
Kongre ve Kültür Merkezi sahnesinde izleyiciy-
le buluşarak büyük beğeni topladı.

Toplumun geleneksel yapısını ve bireylerin 
iç çatışmalarını mizah ve dram öğeleriyle har-
manlayan oyun, izleyicilere hem düşündüren 
hem de güldüren anlar yaşattı. 

Oyunun yönetmeni Aytekin Kobat, gösterim 
sonrası yaptığı açıklamada, “Haşmet Zeybek’in 
kaleminden çıkan bu güçlü eseri sahneye taşı-
mak bizim için büyük bir onurdu. 'Düğün ya da 
Davul', Anadolu’nun derinliklerinden gelen bir 
hikâye… Mizahla yoğrulmuş ama bir o kadar 
da düşündürücü. “Düğün ya da Davul” isimli 
oyun, bizleri kendi yerel dünyamıza götürmek-
tedir. İzleyicilerimizin oyundan kendilerine dair 
bir şeyler bulabilmesi ve kendilerini ev rahatlı-
ğında hissetmelerini sağlamak üzerine bir yön-
temle hareket ettik. Oyunun konusu, müziği ve 
seçtiğimiz kostümler birbirini tamamladı. Hem 
oyuncularımız hem seyircilerimiz büyük bir ke-
yif aldı. Emekli Tiyatrosunda yer alan oyuncula-
rımızın hepsi sahneye tutkuyla bağlı. Oyuncu-
larımızın çoğu emekli ama sahnedeki enerjileri 
gençleri aratmıyor. Bugün burada yaşanan 
coşku, bizim için her şeyin karşılığı. Emeği ge-
çen herkese teşekkürlerimi sunuyorum” ifade-
lerini kullandı.

Yoğun ilgi gören prömiyer gecesinde, sa-
lon tamamen dolarken izleyiciler oyun sonunda 
ekibi ayakta alkışladı.

Ankara Batı Adliyesi 
engelliler için erişilebilir 
hizmet ortamı oluşturdu

ANKARA (AA) -  Engelli vatandaşların 
adli süreçlerde kolay bilgi almaları ve işlemle-
rini rahatça gerçekleştirmeleri için Ankara Batı 
Adliyesi'nde hayata geçirilen "Engelsiz Adli-
ye Projesi" ile engellilerin adalet hizmetlerinde 
yaşayabileceği sorunların ortadan kaldırılması 
amaçlanıyor.

Ankara Batı Adliyesi'nde uygulanan "Engel-
siz Adliye Projesi" kapsamında engelli vatandaş-
lar için "engelsiz ortamların" sağlanması hedef-
leniyor.

İşitme, görme veya yürüme engeli olan bi-
reylerin adli süreçler hakkında bilgiye hızlı eriş-
meleri, işlemlerini kolay ve güvenle yapabilme-
leri için projenin uygulandığı adliyede, adalet 
hizmetlerine ulaşılabilirlik artırılıyor.

Bu doğrultuda personele, hizmet almak için 
gelen engelli bireylerin genel özelliklerine ilişkin 
bilgilendirmelerin yapıldığı ve karşılaşabilecek-
leri temel sorunlar hakkında kapsamlı eğitimle-
rin verildiği adliyenin "Erişilebilirlik Sertifikası" da 
bulunuyor.

Aynı zamanda engeli olan personelin çalış-
ma ortamlarının iyileştirildiği ve engelsiz iletişim 
ortamının sağlanması için işaret dili sertifikasına 
sahip birçok personelin de görev yaptığı adliye-
de çalışanların çocuklarına yönelik de işaret dili 
eğitimleri verilerek iletişim sırasında yaşanabile-
cek sorunların en aza indirilmesi hedefleniyor.

Ankara Batı Adliyesi Yazı İşleri Müdürü Selvi-
şan Ekim, Engelliler Haftası dolayısıyla AA mu-
habirine yaptığı açıklamada, adliye girişinde 
engelli bireylere yönelik bir danışmanın bulundu-
ğunu belirtti.

Görme engellilere yönelik adliye içerisinde 
sarı çizgilerin ve asansörlerde Braille alfabesi ol-
duğunu kaydeden Ekim, “Onun haricinde nor-
mal ihtiyaçlarını karşılayabilmek için engellilere 
hizmet veren lavabolarımız var.” dedi.

Plevne Anne Çocuk Oyun Evi’nde 
Anneler Günü etkinliği

 O HABER MERKEZİ

PLEVNE Anne Çocuk 
Oyun Evi’nde çok özel bir 
etkinlik düzenlendi, Anne-
ler Günü neşe içinde kut-
landı. Bu özel gün için 
özenle hazırlanan minik-
ler, annelerine unutulmaz 
anlar yaşattı. Sincan Be-
lediye Başkanı Murat Er-
can da bu duygusal anlar-
da çocukları ve annelerini 
yalnız bırakmadı.

Sincan Belediye-
si Anne Çocuk Evleri’nde 
çocuklar, dolu dolu etkin-

liklerle eğlenerek öğreni-
yor. Akranlarıyla diyalog 
kuran minikler iletişim be-
cerilerini kuvvetlendiriyor, 
yeni bilgiler ediniyor, ha-
yata hazırlanıyor.

3-6 yaş grubunda-
ki çocukların anneleriy-
le birlikte katılım sağladı-
ğı oyun evlerinde bu kez 
Anneler Günü etkinliği dü-
zenlendi.

Çocuklar anneleri için 
özenle hazırlandı, şarkılar 
söyledi, gösteri yaptı. Sin-
can Belediye Başkanı Mu-
rat Ercan hem annelerin 
hem de çocukların heye-
canına ortak oldu.

Başkan Ercan, mi-
niklerle tanıştı, özel ola-
rak ilgilendi, belediye ile 
ilgili çeşitli sorular sor-
du. Çocukların anlayaca-
ğı şekilde belediyenin fa-
aliyetlerini anlattı. Verilen 
hediyelerle mutlu olan ço-
cukların sevinci gözlerin-
den okunuyordu.

Ankara’da 3 ton 352 
kilogram kaçak tütün 

ele geçirildi
ANKARA (AA) - Ankara'nın Kahramankazan 

ilçesinde bir kargo şirketine ait depoda ve araçta 
3 ton 352 kilogram kaçak tütün ele geçirildi; 1 kişi 
hakkında işlem yapıldı.

Kahramankazan Cumhuriyet Başsavcılığı-
nın yürüttüğü soruşturma kapsamında, İl Emni-
yet Müdürlüğü ekipleri, özel bir kargo şirketine ait 
araçla Malatya'dan Ankara ve çeşitli illere band-
rolsüz tütün dağıtımı yapılacağını belirledi.

Polis ekipleri tarafından kargo şirketinin de-
posunda ve aracında yapılan aramada, dağıtı-
ma hazır kargo kolileri içinde 3 ton 352 kilogram 
bandrolsüz kıyılmış tütün ele geçirildi; sürücü G.T. 
hakkında işlem yapıldı.Kargo göndericileri ve alı-
cıların tespitine yönelik çalışmalar sürüyor.
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Platon ve Devlet (1)

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Ülkemizde, sanıyorum dünyanın birçok 
ülkesinde de ülke yönetimi söz konusu oldu-
ğunda bir biri ile karıştırılan iki temel unsur 
vardır. Bunlardan ilki devlet, bir diğeri ise 
hükümettir. Vatandaş bir isteği olduğu za-
man bunu ülkeyi yönetenler yerine devletten 
talep eder.

Türk Dil Kurumu, devleti şöyle tanımlı-
yor: Devlet, toprak bütünlüğüne bağlı olarak 
siyasal bakımdan örgütlenmiş millet veya 
milletler topluluğunun oluşturduğu tüzel var-
lıktır. Devlet siyasal bir birliktir. Bunun için 
her şeyden önce devleti kuran bireyler ara-
sında kültürel bir birlik gereklidir.

Hükümet ise bir devletin yönetimini üst-
lenen ve düzenli bir topluluğu idare eden 
sistem veya insanlar grubudur. Hükümetin 
geniş bir tanımında yasama, yürütme ve 
yargı organları da yer alıyor. Hükümet, aynı 
zamanda politikaların uygulandığı ve politi-
kaların belirlendiği bir mekanizmadır.

Bu konularda yazılmış binlerce eser var-
dır. Ancak bunların içinde biri vardır ki, tüm 
dünya tarafından bu konuda yazılmış ilk eser 
olarak nitelendiriliyor. Platon, bilinen bir di-
ğer adıyla Eflantun, antik çağ Yunan filozof-
larından biridir. Rivayetler muhtelif olmakla 
birlikte, Milattan Önce 427 yılında doğdu 
kabul edilir. Platon’un klasik yapıtlarından 
biri olan Devlet’te, Hocası Sokrates’i konuş-
turduğu diyaloglarla adalet ve ideal devlet 
kavramlarını ele alıyor. 

Devlet’te diyaloglar sırasında Sokrates, 
adalet kavramının anlamını ve adil insanın 
adil olmayana göre daha mutlu olup olma-
dığı sorguluyor. Atina’dan ve diğer şehir 
devletlerden yurttaşlarla birlikte, o dönemde 
mevcut yönetim şekillerinin niteliklerini de-
ğerlendiriyor ve bunlara karşılık çeşitli şehir 
dev modellerini sunuyor.

Platon’un, binlerce yıl önceden gelen bu 
eseri, günümüze dek değişime uğramadan 
gelmiş nadir eserler içinde yer alıyor.

Platon, ölüm yılı olan Milattan Önce 348 
yılına kadar, hocası Sokrates ve öğrencisi 
Aristoteles ile birlikte, batı felsefesinin ve bi-
liminin temellerini atan önemli bir düşünür.

Devlet adlı eseri dokuz ayrı kitaptan olu-
şuyor. Bana göre kitabın en can alıcı bölüm-
lerini sekiz ve dokuzuncu bölümler oluştu-
ruyor. Bu iki bölümde, devletlerin yönetim 
şekillerini yine tartışma ortamında ele alıyor.

Bunca girizgahtan sonra bu son bölüm-
lerle ilgili, çeşitli kaynaklardan derlediğimiz 
geniş bir özeti sizlere paylaşmak istiyorum. 
İki güne böldüğüm bu bölümün ilk kısmın-
da ideal devlet anlayışı ve ona yön verenlere 
ilişkin kısa bir özet sunacağız.

Platon’un ideal devlet anlayışında insan 
ile devlet bir tutuyor. Platon’a göre; devlet 
denilen mekanizma, büyütülmüş bir insan-
dır. Platon, insanın ruh ve bedenden oluştu-
ğunu, insan ruhunu da istekler, akıl ve irade 
olmak üzere üç bölüme ayırıyor. Platon dev-
let anlayışını da üç bölüme ayrıyor. Yönetici-
ler akla, savaşçılar devleti korumakla yüküm-
lü olan kişiler, iradeye ve meslek sahibi sınıf 
ise ruhun istekler bölümüne tekabül ediyor.

Platon’a göre devlette bulunan bu üç 
kısım aklıyla, iradesiyle ve istekleriyle birbi-
ri arasında çatışmaya girmeden, sağlıklı bir 
şekilde yaşamaları halinde ideal devlet mey-
dana geliyor. Ona göre ideal devleti aristok-
ratlar yönetmeli.

Platon, toplumun ya da aynı anlama ge-
len devletin, insanların arzularına bağlı ol-
madığını, tümüyle doğal bir oluşum olarak 
karşımıza çıktığını savunuyor. Toplumun 
sade, yalın yaşamını yitirmesi, yani gereksi-
nimlerin, lüks tutkusunun artması iş bölümü-
nün bozulmasına neden oluyor.

Platon, devleti başka deyişle toplumu, 
doğal olan iş bölümüne dayandırıyor, dev-
leti canlı bir organizma gibi düşünüyor. Ona 
göre devletin her organı ancak bütün yapı 
içinde yaşamını sürdürebilir. Bu nedenle, bi-
rey toplum dışında var olamayacak; toplum 
da bireylerle var olacaktır.

Yazımızın yarınki bölümünde Platon si-
yasete dair yazdığı ideal devletini oluşturur-
ken, o güne kadar var olan yönetim biçimle-
rinin eksiklikleri onun ideal devlet kuramını 
şekillendirmesinde nelerin etkili olduğuna 
ilişkin görüşlerine yer vereceğiz. Ayrıca, 
devlet yönetim şekillerine ilişkin görüşlerini 
paylaşacağız.

Dilimize girmemiş olan ilk yönetim biçimi 
olan patriarşi’nin, timokrasi gibi kavramları 
yazımızın yarınki bölümünde bulacaksınız.  
Platon, yönetim biçimlerinin sayısı konusun-
da da tereddütlü davranıyor. İlk başlarda üçe 
ayırdığı yönetim şekillerini daha sonra beş 
ana grup halinde değerlendiriyor.  Ancak 
bunların içinde yer alan patriarşi ve timokra-
si gibi kavramlara ayrı bir yer veriyor. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Amonyağın hidro-
jeni yerine bir asit kökünün geçmesiyle olu-
şan birleşiklerin sınıf adı... Yaşanılan çevre 
ve zamanda karşılaşılan olayların tümü... 
2. Samanla karışık tahıl (halk ağzı)... Köz-
lenmiş patlıcan, sarımsaklı yoğurt ve kıy-
ma ile yapılan bir çeşit yemek... 3. Kobalt 
elementinin simgesi... Bala olma durumu... 
Kalın değnek... 4. Acil olma durumu... Ses, 
ahenk, nağme (eski)... O gösterme sıfatı 
(eski)... 5. Bir tür büyüteç... Yer yuvarlağı-
nın içindeki ısı... Ulamak işi... 6. Bir işi yap-
ma, yerine getirme (eski)... Başarma işi... 
7. Titreşim sayısı az olan ses... Kurçatov-
yum elementinin simgesi... Kuyruk soku-
mu kemiği, pöç (halk ağzı)... 8. Geçirimli ka-
yaç ve katmanlardan sızarak yer çekiminin 
de etkisiyle yer altına inen ve orada akarak 
veya birikerek yeni bir düzen kuran sular... 
9. Yapıları dış etkilerden korumak amacıy-
la üzerlerine yapılan çoğu kiremit kaplı bö-
lüm... Lityum elementinin simgesi... Ateş-
kes... 10. Takım... Bal arılarının bitki ve 
çiçeklerden topladıkları bal özünden yapıp 
kovanlarındaki petek gözlerine doldurduk-
ları, rengi beyazdan esmere kadar değişen 

tatlı, koyu, sıvı madde... 11. Genellikle ku-
maş üzerine renkli iplikler veya sırma ve sim 
kullanarak elle, makineyle yapılan işleme, el 
işi... İki elemanlı mermer yapıştırıcısı... Bir-
den sonra gelen sayının ad... 12. İplik... Yıl-
dız... Pembeye çalan beyaz tüylü, kanatları 
gri renkli, alt gagasında deriden bir kese-
si olan iri kuş, kaşıkçı kuşu... 13. Ağaç, ku-
maş vb.nden yapılmış bir kanal içinde ha-
reket ederek açılıp kapanan perde... İkilem 
(eski)... Hassiyum elementinin simgesi... 
14. Namlusu genellikle yivli, kısa ve hafif bir 
tüfek... Bedevilik tarikatından olan derviş... 
15. Alakalanmak işi... Edirne iline bağlı ilçe-
lerden biri...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Amca olma 
durumu... Âlâ... 2. Maoculuğu benimsemiş 
veya Maoculuk yanlısı olan... Elin parmak 
dipleriyle bilek arasındaki iç bölümü, avuç 
içi... Zekâsı pek gelişmemiş, zekâ yoksu-
nu, alık, ahmak... 3. Ülkenin vali yöneti-
mindeki bölümü, vilayet... Az ışıkla yanmak 
(halk ağzı)... O yer... 4. Davul (eski)... Fırıl 
fırıl... Dişi at... 5. Ekonomik ve mali konu-
ları çözümleyen uzman... Baryum elemen-
tinin simgesi... 6. Gelgit olayının belirgin 

olduğu yerlerde, bu olaydan doğan akın-
tıların etki yaptığı kıyılarda akarsu ağızla-
rının huni biçiminde genişlemiş durumu... 
Ödeme belgesi... Adaletle iş gören, ada-
letten, doğruluktan ayrılmayan, hakkı yeri-
ne getiren, adaletli... 7. Bir iş veya durumun 
sonu, sonuç... Yat limanı... 8. Köpek ve sı-
ğırlara yedirilmek için un ve kepekle hazır-
lanan yiyecek (halk ağzı)... Kokuşmak, te-
fessüh etmek (halk ağzı)... Ulan... 9. Alınma 
işi veya durumu... Kılıksız ve uyuşuk, süm-
sük (kimse)... 10. Et, ekmek, peynir vb.nde 
parça, lokma, dilim (halk ağzı)... İveğen... 
Kaynak, pınar... 11. Dokuzdan sonra gelen 
sayının adı... Vurulabilmek işi... 12. Kasa-
sı olan... İki şeyi birbirinden ayıran uzaklık, 
açıklık, aralık, boşluk, mesafe... Alınmış bir 
şeyi geri verme... 13. Yunan rakısı... Aşure 
dağıtmaya yarayan kap... Bir yüzeyde boy 
sayılan iki kenar arasındaki uzaklık, geniş-
lik... 14. Yağ uru... “Yok, olmaz” anlamında 
kullanılan bir söz (halk ağzı)... Kök boyası-
gillerden, sıcak iklimlerde yetişen bir ağaç... 
15. Ukala bir biçimde... Ekini olmayan...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Başkent İtfaiyesi 4 ayda 
1388 hayvanı kurtardı

ANKARA (AA) -  Ankara Büyük-
şehir Belediyesi (ABB) İtfaiye Daire 
Başkanlığı ekipleri, yılın ilk 4 ayında 
1388 hayvanı kurtardı.

Yangın, deprem, sel, heyelan 
gibi afetlere müdahale eden itfaiye 
ekipleri, kimi zaman bir ağaçta mah-
sur kalan kediyi kurtarırken, kimi za-
man da insanların yaşam alanlarına 
giren yılanları yakalamak için çalıştı.

Ekipler, yılın ilk 4 ayında 1058 
kedi, 100 köpek, 185 kuş, 16 yılan 
ve farklı türlerdeki 29 hayvanın im-
dadına yetişti.

Şehir hayatında az rastlanır kir-
pi, baykuş, leylek, yılan, şahin, ve 
sansar gibi hayvanları sağlıklı şekil-
de kurtaran ekipler, kurtarma ope-
rasyonlarını "yangına müdahaleden 
farksız" bir şekilde titizlikle gerçek-
leştirdi.

 “YAŞAM ALANLARINA 
BIRAKIYORUZ”

ABB İtfaiye Dairesi Başkanlığı 
AR-GE ve Halkla İlişkiler Amiri Fatih 
Güler, AA muhabirine, Ankara itfai-
yesinin, tehlikeye düşen her canlının 
yardımına koşma bilinciyle, 7 gün 24 
saat mesai mefhumu gözetmeksizin 
görev yaptığını belirtti.

Güler, "Bir insanın hayatı bizim 
için ne kadar kıymetliyse, can dost-
larımız, hayvanlarımızın canını kur-
tarmak, onlara yardımcı olmak bizim 
için çok önemli." ifadesini kullandı.

Tehlikeye düşmüş her canlıyı 
kurtarmak için ellerinden gelen her 
fedakarlığı yaptıklarını dile getiren 
Güler, şöyle devam etti:

"2025 yılının ilk 4 ayında 1058 
kedi, 100 köpek, 185 kuş, 16 yılan 
ve 29 da çeşitli türden endemik hay-

vanları kurtarmış bulunmaktayız. 
Endemik hayvanlardan baykuş, ya-
rasa, sansar, kaplumbağa gibi hay-
vanlarımızın da kurtarılmasını sağla-
dık. En çok kedi kurtarıyoruz. Çünkü 
kediler daha çok hareketli oldukla-
rı için ağaçlara tırmanıyorlar, bir yer-
den geçerken sıkışıyorlar. Mahsur 
kaldıkları yerlerden onları kurtarıp 
tekrar doğal yaşam alanlarına bıra-
kıyoruz. Doğal yaşam alanlarına geri 
dönüyorlar. Apartmanların arasında, 
evlerin bahçelerinde yaşıyorlar, bu-
radan çıkıp ağaca tırmanıyorlar. Bir 
köpek kovalaması sonucunda ağaç-
ta belki bir gün boyunca aşağı in-
meye de cesaret edemiyorlar. Biz 
merdiven ekipmanlarımızla onları 
bulundukları yerden kurtarıyoruz."

Güler, anız yakılmasının hayvan-
lara ve ekosisteme zarar verdiğine 

dikkati çekerek, "Bilinçli ya da bilinç-
siz şekilde anız yakılıyor. Ancak ora-
da yanan sadece otlar değil; bazıla-
rı endemik olan yararlı hayvan türleri 
de zarar görüyor. Bu canlıların yok 
olması, ekolojik döngünün bozulma-
sına neden oluyor. Bu nedenle anız 
yakmamalıyız. Hayvanlar da bizim 
gibi bu dünyayı paylaşıyor ve onların 
yaşam alanlarına müdahale etme-
memiz gerekiyor." diye konuştu.
“KIRSAL ALANDA ARABA UZUN 

SÜRE DURDUYSA KONTROL 
EDELİM”

Araçlarda hayvan sıkışmasına 
yönelik de konuşan Fatih Güler, şöy-
le devam etti:

"Özellikle kedilerin araçlarda sı-
kışması, motor kısmında mahsur 
kalması sık karşılaşılan durumlar-
dan. Kış aylarında yavru kediler sı-

caklık nedeniyle motor kısmına yö-
neliyor ve burada ısınmaya çalışıyor. 
Bu nedenle, araca binmeden önce 
kaputa ve tampona vurmak önemli. 
Mümkünse telefondan bir kedi sesi 
açmak da işe yarayabilir, çünkü yav-
ru kedi bu sese yanıt verebilir. Sesi 
duyan vatandaşların aracı çalıştır-
madan 112'yi arayıp itfaiyeden yar-
dım istemesi gerekiyor. Ekipler, olay 
yerine giderek yavru kediyi sağ sa-
lim çıkaracaktır. Aksi halde hem can 
kaybı yaşanabilir hem de araçta cid-
di maddi hasar oluşabilir.

Yaz aylarında ise araç içine veya 
karoser kısmına yılanların girmesi 
sık görülen bir durum. Piknik ya da 
kırsal alana gidildiğinde, araç uzun 
süre park halinde kaldıysa binme-
den önce aracın üzeri, lastik araları, 
iç kısmı ve kaput gözle kontrol edil-
meli. Eğer yılan fark edilirse, yine 
112 aranarak itfaiyeden yardım iste-
nebilir."

Fatih Güler, balkonlara asılan fi-
lelerin güvercinlere zarar verdiğini 
belirterek, "Güvercin içeriye girmeye 
çalışıyor, fileyi göremiyor. Orası açık 
zannettiği için filenin içinden geçmek 
istiyor. Geçemediği için ayağı ya da 
boynu takılıyor. Vatandaş evde de-
ğilse ya da şehir dışındaysa, güver-
cin günlerce bacağından asılı şe-
kilde kalabiliyor. Sonuçta ya ayağı 
kopuyor ya da kanadı kırık şekilde 
günlerce sallanıyor." dedi.

Güler, bu tür ihbarlarda otoma-
tik merdiven aracı ve polis eşliğinde 
olay yerine gittiklerini, polis nezare-
tinde balkona girerek kuşu kurtardık-
larını kaydetti.

ASO’da matbaa sektörünün 
geleceği masaya yatırıldı

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Sanayi Odası 8 
No’lu Kağıt Ürünleri ve Bas-
kı İşleri Sanayi ile Ankara Tica-
ret Odası 10 No’lu Basın Ya-
yın Meslek Komiteleri Müşterek 
Toplantısı, ASO Başkanı Seyit 
Ardıç’ın ev sahipliğinde gerçek-
leştirildi. Başkan Ardıç, sektörün 
daha güçlü, yenilikçi ve rekabet-
çi bir yapıya kavuşması için güç 
birliği içinde çalışmanın önemine 
vurgu yaptı.

 Ankara Sanayi Odası 8 No’lu 
Kağıt Ürünleri ve Baskı İşle-
ri Sanayi ile Ankara Ticaret Oda-
sı 10 No’lu Basın Yayın Meslek 
Komiteleri “Müşterek Toplantı-
sı” ASO’da gerçekleştirildi. Top-
lantıda sektörün güncel sorunla-
rı, talepleri ve çözüm önerileri ele 
alındı.

 ASO Başkanı Seyit Ardıç’ın 
ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
toplantıya, Ankara Ticaret Odası 
Başkanı Gürsel Baran, ASO Yö-
netim Kurulu Üyesi Mehmet Os-
manbeyoğlu, Ankara Matbaacılar 
Odası Başkanı Hüseyin Gürbüz, 
ASO Genel Sekreteri Prof. Dr. 

Mehmet Cansız, ASO Ekonomi 
Müşaviri Prof. Dr. Murat Çetinka-
ya, ilgili meslek komiteleri üyele-
ri ve Ankara Matbaacılar Odası 
Yönetim Kurulu Üyeleri katıldı.

 Toplantının açılışında konu-
şan ASO Başkanı Seyit Ardıç, 
sektörün daha güçlü, yenilikçi ve 
rekabetçi bir yapıya kavuşması 
için güç birliği içinde çalışmanın 
önemine vurgu yaptı.

Kâğıt ve baskı sektörünün 
yalnızca kitap, dergi veya am-
balaj üretimiyle sınırlı olmadığını 
belirten Başkan Ardıç, “Kültürel 
mirasımızın taşınmasına, eğitim 
materyallerimizin hazırlanması-
na ve ticaretin sürdürülebilirliği-

ne kadar geniş bir alanda hizmet 
veriyor. Dolayısıyla bu sektördeki 
her gelişme, toplumsal ve ekono-
mik kalkınmamıza doğrudan kat-
kı sağlıyor” dedi.

Teknolojinin hızla gelişme-
siyle müşterilerin beklentilerinin 
de hızla değiştiğine dikkat çe-
ken Başkan Ardıç,” Firmalar sür-
dürülebilirliklerini sağlayabilmek 
için bu değişime hızla adapte ol-
malıdır. Rekabetin arttığı ve piya-
sa şartların zorlaştığı bir dönem-
de firmalarımızın yüksek kaliteli, 
yeni özelliklere sahip, kullanım 
değeri daha yüksek ürünler ge-
liştirmesi zaruret haline gelmiş-
tir” dedi. 

Çankaya’da engel yok: 
Yetenekler sahnede

 O HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi Aşık Veysel Engelsiz Yaşam 
Merkezi kursiyerleri, Ankara Kent Konseyi (AKK) Engelliler 
Meclisi’nin koordinasyonunda Engelliler Haftası kapsamında 
düzenlenen 1. Engelsiz Ankara Festivali etkinliğine katılarak 
hünerlerini gösterdi.

Çankaya Belediyesi Aşık Veysel Engelsiz Yaşam Merke-
zi, Ankara Kent Konseyi (AKK) Engelliler Meclisi koordinas-
yonunda Engelliler Haftası kapsamında düzenlediği, "1. En-
gelsiz Ankara Festivali” etkinliğine katıldı. Engelsiz Ankara 
Festivali kapsamında Ankara Kent Konseyi ve Serebral Pal-
sili Çocuklar Derneği (SERÇEV) iş birliği ile düzenlenen 23. 
SERÇEV Çocuk ve Gençlik Şenliği, Ankara Kent Konseyi et-
kinlik alanında gerçekleşti. SERÇEV’in serebral palsili çocuk-
lara yönelik farkındalık oluşturmak amacıyla gerçekleştirdiği 
şenliğe; Ankara Kent Konseyi Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, 
Devlet Eski Bakanı Hasan Gemici, sivil toplum AKK bileşen-
leri, Çankaya, Akyurt, Kazan, Yenimahalle, Keçiören, Altın-
dağ ve Mamak belediyelerinin temsilcileri, siyasiler, engelli 
bireyler ve aileleri ile çok sayıda davetli katıldı. 
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İSTANBUL (DHA)- Hazine ve Maliye Ba-
kanlığının kayıt dışı ekonomiyle mücadele kap-
samındaki saha denetimleri aralıksız sürüyor. Bu 
kapsamda Ankara Defterdarı Yüksel Duman baş-
kanlığında, grup müdürleri, vergi dairesi müdürle-
ri ve 700 gelir uzmanıyla il genelinde vergi deneti-
mi yapıldı.

Kafeler, restoranlar, pastaneler, fırınlar, kuyum-
cular, sosyete pazarları, çiçekçiler ve güzellik mer-
kezleri gibi çeşitli işletmeler nezdinde gerçekleş-
tirilen denetimlerde, kayıt dışı faaliyet gösteren 
işletmelerin bulunup bulunmadığı kontrol edildi. 
Ayrıca, yeni nesil ödeme kaydedici cihaz kullanılıp 
kullanılmadığı, işletmeye ait görünmeyen POS ci-
hazı olup olmadığına da bakıldı. İşletmelerde mal 
teslimi veya hizmet ifası işlemlerinde KDV oran-
larına, banka hesapları (IBAN) aracılığıyla yapılan 
tahsilatlara karşılık belge düzenlenip düzenlenme-
diği, başkasına ait IBAN’lar üzerinden tahsilat ya-
pılıp yapılmadığı denetlenen hususlar arasında yer 
aldı. İşletmede hesap takibinde kullanılan entegras-
yon (ROP) sistemi ile ödeme kaydedici cihaz ara-
sındaki bağlantı, işletmede belge düzenine uygun-
luk, kayıt dışı işçi durumu, iş yeri kiralık ise kira 
bedelinin banka kanalıyla ödenip ödenmediği hu-
susları da denetimlerde gözden geçirildi.

ANKARA (AA)- Türkiye genelinde nisan 
ayında yağışlar geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 155 arttı. AA muhabirinin, Meteorolo-
ji Genel Müdürlüğünün 2025 Nisan Ayı Alan-
sal Yağış Raporu’ndan derlediği bilgilere göre, 
Türkiye geneli nisan ayı yağışı, hem norma-
lin hem de geçen yıl nisan ayı yağışının üzerin-
de gerçekleşti.

Geçen yıl nisanda, metrekareye 28,5 kilog-
ram yağış düştü. Bu sene aynı dönemdeki yağış 
miktarı ise 72,7 kilograma yükseldi. Yağışlarda 
normaline göre yüzde 27, geçen yıl nisan ayı-
na göre ise yüzde 155 artış yaşandı. Yağışlarda, 
Güney ve İç Ege, Batı Akdeniz, İç Anadolu’nun 
ve Doğu Anadolu’nun kuzeyi, Orta Karadeniz 
ile Adana, Kahramanmaraş, Bartın, Kastamonu, 
Trabzon, Rize çevrelerinde normaline göre yüz-
de 100’den fazla artış görülürken, Hatay, Gazi-
antep, Kilis, Şanlıurfa, Mardin ve Şırnak çevre-
lerinde yağış yüzde 60’ın üzerinde azaldı. Bölge 
genelinde Marmara ve Güneydoğu Anadolu 
bölgeleri hariç tüm bölgeler normalin ve geçen 
yılın üzerinde yağış aldı, Ege Bölgesi’nde son 
22, Akdeniz Bölgesi’nde son 14 yılın en yüksek 
yağışı kaydedildi.

NİSANDA YAĞIŞLI GÜN SAYISI 14,2
İl geneli en fazla yağış, metrekareye 140,9 

kilogram ile Hakkari’de görülürken, normaline 
göre yağışın en çok arttığı il yüzde 135 ile Bur-
dur oldu. Nisan ayı yağışlarında normaline göre 
en az yağış ise 27,6 kilogram ile Karaman ve 
Şanlıurfa’da gerçekleşti. Yağışın en fazla azaldı-
ğı il yüzde 49 ile Hatay olarak kayıtlara geçti.

Burdur ve Isparta’da 65, Aydın, Deniz-
li ve Muğla’da 28, Afyonkarahisar ve Uşak’ta 
22, Ankara ve Eskişehir’de ise son 20 yılın 
en yüksek nisan ayı yağışı kaydedildi. Türki-
ye genelinde yağışlı gün sayısı 1991-2020 or-
talamasında 10,8 gün olarak hesaplanırken, ni-
sanda ortalama 14,2 gün oldu. Nisanda yağışlı 
gün sayısı, Marmara Bölgesi’nin batısı, Ege 
Bölgesi’nin kuzey kesimleri ile Antalya, Kara-
man, Mersin, Adana, Hatay, Gaziantep, Kilis, 
Şanlıurfa çevrelerinde yer yer 5 güne kadar düş-
tü. Ordu, Giresun, Trabzon, Gümüşhane, Bay-
burt, Rize, Artvin, Bingöl, Erzurum, Muş, Kars 
ve Ardahan çevrelerinde ise 20-25 gün aralığın-
da gerçekleşti.

Ankara’da çok sayıda 
işletmeye yönelik 

vergi denetimi yapıldı

Nisan ayında yağışlar 
geçen yıla oranla 
yüzde 155 arttı

BİNA ONARIMI YAPTIRILACAKTIR
MÜRTED HAVA MEYDAN KOMUTANLIĞI 

MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI MSB BAĞLILARI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2218801)

MÜRTED HAVA MEYDAN KLIĞI 410 GM NOLU DESTEK GRUP KLIĞI GENEL ONA-
RIM yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alına-
caktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İKN: 2025/601070
1-İdarenin
a) Adı: MÜRTED HAVA MEYDAN KOMUTANLIĞI MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI MSB 
BAĞLILARI
b) Adresi: MÜRTED HAVA MEYDAN KOMUTANLIĞI 06980 AKINCI KAHRAMANKA-
ZAN/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası: 3128112884 - 3128112883
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu yapım işinin
a) Adı: MÜRTED HAVA MEYDAN KLIĞI 410 GM NOLU DESTEK GRUP KLIĞI GENEL 
ONARIM
b) Niteliği, türü ve miktarı: 1 ADET GENEL ONARIM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
c) Yapılacağı/teslim edileceği yer: Mürted Hava Meydan Komutanlığı
ç) Süresi/teslim tarihi: Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
d) İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati:	 22.05.2025 - 10:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres):	Hava Lojistik Komu-
tanlığı İhale Salonu Etimesgut/Ankara
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygu-
lanacak kriterler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile 
fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler 
idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat.
4.1.5İhale konusu işte idarenin onayı ile alt yüklenici çalıştırılabilir. Ancak işin tamamı 
alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimi göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ti-
caret odası bünyesinde bulunan ticaret sicil memurlukları veya yeminli mali müşavir ya 
da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve 
düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartın korunduğunu 
gösteren belge.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve Teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyim belgeleri:
Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve tek-
lif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere 
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.4.Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işlere denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
BIII.GRUP: BİNA İŞLERİ
4.4.2. Benzer işe denk sayılacak mühendislik veya mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif vere-
cek olanların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imza-
lanarak, teklife ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verile-
cektir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedile-
cektir.
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EMLAK sektörü, ilan 
platformu Sarı Sayfa’nın uy-
guladığı yüksek fiyat politi-
kasına karşı sesini yükseltme-
ye devam ediyor. Tüm Emlak 
Danışmanları Birliği (TEDB) 
tarafından Ticaret Bakanlığı 
ve Rekabet Kurumu’na ileti-
len şikayetlerin sayısı 10 bine 
ulaştı. Ancak yetkili kurumlar 
hâlâ sessiz. Bu sessizlik, em-
lak danışmanlarının tepkisini 
daha da büyüttü.

EMLAK 
DANIŞMANLARI 
İSYAN EDİYOR: 

TİCARET BAKANLIĞI 
SESSİZLİĞİNİ 

BOZMALI
Emlak danışmanlarının 

bir araya gelerek yüksek ilan 
ücretlerine karşı toplu başvu-
ru yapmalarına rağmen, yet-
kililerden hala bir yanıt alına-
bilmiş değil. TEDB Başkanı 
Hakan Akçam, sürecin tı-
kanmasını eleştirerek şöy-
le konuştu: “10 bin emlak da-
nışmanı haklarını arıyor ve 
hiçbir yanıt alamıyor. Tica-
ret Bakanlığı neden bu ka-
dar sessiz? Emlak sektörünün 
tepkisini önemsemiyor mu? 
Sektör çalışanları bu haksız 
rekabet karşısında çaresiz bı-
rakılmamalı.” Emlak sektö-
rü temsilcileri, Sarı Sayfa’nın 
ilan ücretlerine yaptığı fa-
hiş zamların işlerini sürdürü-
lemez hale getirdiğini belir-
tiyor. 2020 yılında 200 ilan 
için 4 bin 500 TL ödenirken, 

bugün aynı sayıdaki ilan için 
100 bin TL gibi astronomik 
ücretler talep ediliyor. Bu fi-
yat politikası küçük emlak 
ofislerini iflasın eşiğine sü-
rüklüyor.
TİCARET BAKANLIĞI 

NEDEN SESSİZ, 
REKABET KURUMU 
NEDEN HAREKETE 

GEÇMİYOR?
Şikayetlerin artmasına 

rağmen, Ticaret Bakanlığı ve 
Rekabet Kurumu’nun konu-
ya ilişkin somut bir adım at-
maması, sektörde “tepkimiz 
görmezden mi geliniyor?” 
sorusunu gündeme getirdi. 
TEDB, çözüm sürecinin hız-
landırılması gerektiğini vur-
gulayarak şu çağrıyı yaptı:

“Emlak danışmanları ve 
sektör temsilcileri, Rekabet 
Kurumu’na başvuru yaparak 
bu haksız fiyat politikalarına 
karşı seslerini duyurmalıdır. 
Yetkililer sessiz kalmaya de-
vam ederse, daha büyük çap-
lı eylem planları kaçınılmaz 
olacaktır.”

Gayrimenkul sektörü-
nün en önemli ilan platform-
larından biri olarak bilinen 
Sarı Sayfa’nın rekabeti bal-
talayan fiyat politikası, sek-
tör çalışanlarını ve tüketici-
leri doğrudan mağdur ediyor. 
TEDB Başkanı Akçam, sek-
tördeki tekelleşmenin önlen-
mesi için büyük holdinglerin 
devreye girmesi gerektiğini 
ve güçlü rakiplerin oluşturul-
masının kaçınılmaz olduğunu 
ifade etti.

Emlakta fahiş ilan ücretlerine 
tepki çığ gibi büyüyor

Terörsüz Türkiye hedefine giden yolda Terörsüz Türkiye hedefine giden yolda 
sağlam adımlarla ilerliyoruzsağlam adımlarla ilerliyoruz

İSTANBUL (AA)- Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, "Terör belasından ül-
kemizi kurtarmakta kararlıyız. 
Terörsüz Türkiye hedefine gi-
den yolda sağlam adımlar-
la ilerliyoruz." dedi. Erdoğan, 
Anneyle Güçlü Aile, Aileyle 
Güçlü Türkiye Programı’nda 
konuştu.

Hakları, ne yapılırsa yapıl-
sın asla ödenemeyecek anne-
lere aileleriyle, evlatlarıyla ve 
sevdikleriyle hayırlı, mutlu ve 
bereketli bir ömrü Allah’tan ni-
yaz eden Erdoğan, “Sevgili an-
neciğim başta olmak üzere da-
rıdünyadan dar-ul ukbaya göç 
eden tüm annelerimizi rahmet-
le şükranla, minnetle yad edi-
yorum. Rabb’im kabirlerini pür 
nur eylesin. Hepsini de cenne-
tiyle, cemaliyle müşerref eyle-
sin. Şanlı hilalin dalgalanma-

sı için aziz vatanın bekası için 
milletimizin istiklal ve istikbali 
için canlarını feda eden şehitle-
rimizin muhterem annelerinin 
Anneler Günü’nü ayrıca kutlu-
yor, her birinin ellerinden öpü-
yorum.” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şüheda emaneti bu topraklar 
uğruna çok ağır bedeller öde-
yen gazilerin kıymetli anneleri-
ni de saygıyla selamlayıp, hep-
sinin Anneler Günü’nü tebrik 
ederek, “Vatanına, bayrağına, 
devletine aşkla bağlı, milletine 
gönülden sevdalı, hepsi birer 
cesaret ve merhamet abidesi bu 
vatan evlatlarını yetiştiren anne 
ve babalarla ne kadar iftihar et-
sek azdır. Rabb’im cümlesin-
den razı olsun diyorum.” ifade-
lerini kullandı.

Rahmet-i rahmana kavu-
şan tüm şehit ve gazi anneleri-

ni bir kez daha derin hürmetle 
yad eden Erdoğan, Filistin’de 
tam 19 aydır devam eden vahşi 
soykırımda geride gözü yaşlı, 
gönlü mahzun binlerce öksüz 
bırakarak şehadet mertebesi-
ne erişen tüm Gazzeli anne-
leri rahmetle andığını belirtti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, sa-
londa bulunan eşi Emine Er-
doğan ile kızlarının da Anneler 
Günü’nü canıgönülden kutla-
yıp, kendilerine sabırları, feda-
karlıkları ve emekleri için te-
şekkür etti.

Bu sene de buruk bir kalp-
le yaşanan onca acının gölge-
sinde Anneler Günü’nü idrak 
ettiklerine dikkati çeken Erdo-
ğan, şunları kaydetti:

“Filistin’deki, Suriye’de-
ki, Lübnan’daki, Somali’de, 
Sudan’da, Yemen’de ve daha 
pek çok yerdeki annelerin, ba-

baların, çocukların savaşla, aç-
lıkla, hastalıkla, ilaçsızlıkla 
mücadele ettiği zorlu bir dö-
nemden geçiyoruz. Nereye 
baksak çocuklar ölüyor. Yüzü-
müzü nereye çevirsek kadınlar 
ölüyor. Yemek sırasında bekle-
yen Gazzeli masumlar, yıkın-
tıların arasında hayata tutun-
maya çalışan mazlumlar son 
derece vahşi bir şekilde katle-
diliyor. Türkiye olarak gerek 

gönül coğrafyamızda gerek-
se dünyanın farklı bölgelerinde 
yaşanan tüm bu acıların, zor-
lukların, sıkıntıların sona erme-
si için elimizden gelen her tür-
lü çabayı göstermeye devam 
ediyoruz. Yeryüzünde barı-
şın, huzurun, esenliğin, hüküm 
sürdüğü, Anneler Günü’nün 
güzelliklerle kutlanacağı günle-
ri görmeyi Rabb’im nasip eyle-
sin diyorum.”

SOLOTÜRK Malatya’da 
prova uçuşu yaptı

MALATYA (AA)- Malatya 7. Ana Jet Üs Komutanlı-
ğından havalanan SOLOTÜRK, İnönü Üniversitesinin 
50. kuruluş yılı etkinlikleri öncesi İnönü Üniversitesi Stad-
yumu üzerinde prova uçuşu yaptı.

Stadyum üzerinde akrobatik uçuş gerçekleştiren 
SOLOTÜRK’ü çok sayıda vatandaş izledi. Vatandaş-
lar SOLOTÜRK pilotlarının yaptığı akrobasi hareketlerini 
cep telefonlarıyla kaydetti. SOLOTÜRK, gösteri uçuşu-
nu bugün (12 Mayıs Pazartesi günü) saat 17.00’de aynı 
noktadan gerçekleştirecek.
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HER ŞEY

LEVNİ’den 
TEKERLEME ŞİİRİ 

ve BÜLENT ECEVİT

Bugün sizlerle Levn’nin “Tekerleme” şiirini 
ve bu şiire nazire olarak yazılan Bülent Ecevit’in 
“Uyum” şiirini paylaşacağım.

Levni’nin Tekerleme şiirini ilk defa Ruhi 
Su’nun “Pir Sultan’dan Levni’ye” adlı uzunçala-
rında dinledim. Sözlerdeki uyum beni çok etkile-
mişti. Ruhi Su’nun o muhteşem sesiyle yorum-
ladığı türküyü yazmadan önce sizlere Levni’yi 
tanıtmak isterim.

Levni’nin doğum tarihi kesin olarak bilinme-
mektedir. 17. Yüzyıl sonuna doğru Edirne’de 
doğduğu tahmin edilmektedir. 1732 yılında 
İstanbul’da yaşama veda etmiştir. Asıl adı Ab-
dülcelil Çelebi olup yaşadığı dönemin en ünlü 
minyatür sanatçısıdır. Bu yüzden kendisine 
“Levni” adı verilmiştir. Osmanlı döneminin min-
yatür sanatındaki son temsilcilerinden biri olan 
Levni,  aynı zamanda iyi bir halk şairidir. 

Osmanlı’nın Lale Devri’nde yaşamış olan 
sanatçı,  Osmanlı minyatür sanatının son büyük 
temsilcisidir. Levni,  Osmanlı minyatür sanatına 
renk, perspektif, betimleme anlayışı ve natüra-
list öğeleriyle yenilikler getiren bir sanatçıdır.  
Padişah III. Ahmet’in şehzadelerinin 1720’deki 
sünnet düğünün anlatan “Surname-i Vehbi” adlı 
eseri süsleyen minyatürleri Levni’nin en ünlü 
eserleri arasındadır.

Levnî’nin günümüze ulaşan yirmi kadar şiiri 
vardır. Bunlardan “Tekerleme” Ruhi Su tarafın-
dan seslendirilerek müzik severlere ulaşmıştır. 
Sözlerdeki uyumdan etkilenen Bülent Ecevit, 
Levni’ye nazire olarak “Uyum” şiirini yazmıştır.

Yaşamı ve eğitimi hakkında fazla bir bilgi 
yoktur. Genç yaşta İstanbul’a giderek Topkapı 
Sarayı’ndaki nakkaşhanede tezhip öğrendiği ve 
II. Mustafa zamanında sarayın başnakkaşlığına 
getirildiği bilinmektedir. III. Ahmet döneminde 
de bu görevini sürdürmüştür.  1732 yılında ya-
şamını yitiren Levni’nin mezarının Eyüp’te bu-
lunan Otlakçılar Camii yakınlarına defnedildiği 
sanılıyor. Mezarının nerede olduğu tespit edile-
memiştir.

Tekerleme nedir? Bu konuda Emin 
Özdemir’in tanımına başvuracağım. “Kimi 
sözcüklerin, seslerin yinelenmesi, ölçü, uyak 
gibi öğelere bağlı kalınması yoluyla oluşturulan 
analmlı ya da anlamsız, belirli bir konusu olma-
yan söz dizilerine verilen ad. Belirleyici özelliği, 
‘herhangi bir anakonudan yoksun oluşudur.” 
Pertev Naili Boratav ise,”Tekerleme başuyaklar 
ve uyaklarla elde edilen ses oyunlarıyla ve çağ-
rışımlarla birbirine bağlanıvermiş, belirli bir şiir 
düzenine uydurulmuş, birbirini tutmaz birtakım 
hayallerle düşüncelerin sıralanmasından meyda-
na gelmiştir.” diyor tekerleme için. (Emin Özde-
mir Edebiyat Sözlüğü sayfa 352 Bilgi Yayınevi)

Önce Levni’nin “Tekerleme” şiirini, ardın-
dan Bülent Ecevit’in “Uyum” şiirini sizlerle pay-
laşarak yazımı sonlandırırken her zaman olduğu 
gibi bol şiir okumalı günler diliyorum.

TEKERLEME
Çiçeğe arı, arıya asel/Abdala boru, boruya 

gazel/Şaire türkü, türküye güzel/Güzele ger-
dan, ne güzel uymuş!

Kavuğa sarık, sarığa sümbül/Köçeğe yanak, 
yanağa kâkül/Bahçeye güllük, güllüğe bülbül/
Bülbüle efgan, ne güzel uymuş!

Yemeğe sahan, sahana kaly/Fakire kibar, 
kibara saray/Hünkâra vezir, vezire alay

Alaya kaftan, ne güzel uymuş!

UYUM
boşluğa bulut buluta yağmur/yağmura top-

rak ne güzel uymuş
gündüze güneş güneşe tarla/tarlaya başak 

ne güzel uymuş
başağa buğday buğdaya insan/insana emek 

ne güzel uymuş
emeğe eylem eyleme yürek/yüreğe sevgi ne 

güzel uymuş

Davut
KÖKSOY

KİTAPLAR
ARASINDA

T.C.ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2220803)

2024/420 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/420 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları:
SATILACAK TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Çankaya İlçesi, Küçükesat Mahallesi, 5350 Ada, 5 Parsel, 2. Kat, 
14 Nolu Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz satılacaktır. Taşınmaz, binanın 2. katında yer 
almaktadır. Taşınmaz, bina girişine göre ön ve sağ yan cephede, güneybatı ve kuzey-
batı konumludur. Projesine göre yasal net kullanım alanı toplam 82m2 + 7m2 balkon 
(brüt 100,00m2) olarak tespit edilmiştir. Taşınmaz projesine göre; 1 odasına salondan 
geçilen (1 odası salona bağımlı) 3 oda, salon, mutfak, banyo, WC ve 2 balkon mahalle-
rinden oluşmaktadır. Yerinde; Salondan geçilen oda salon kullanımına, mutfaktan kul-
lanılan balkon, mutfak kullanılıma dahil edilmiştir. Taşınmaz yerinde; 2 oda, salon, mut-
fak, banyo, WC ve 1 balkon mahallerinden oluşmaktadır. Yapılan değişiklikler alan 
kazanımı sağlamamıştır. Yerinde net kullanım alanı toplam 84m2 + 5m2 balkon (brüt 
100,00m2) olarak tespit edilmiştir. Isıtma sistemi doğalgazlı merkezi sistem ile sağlan-
maktadır. Mahallinde, kiracı tarafından konut olarak kullanılmaktadır. (Taşınmazın ge-
niş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Doğuş (Tapu Kayıtlarında Küçükesat) Mh. Şehit Macit Ağca Sk. Kenet Apt. No: 
18/14Çankaya / Ankara
Yüzölçümü : 830,00 m2 Arsa Payı : 9/132
İmar Durumu : Taşınmazın Çankaya Belediyesi 1/1000 ölçekli, Uygulama İmar Planı 
içinde, Ayrık Nizam 4 kat yapılaşma şartları ile Konut Alanı olarak belirlenen alanda yer 
aldığı tespit edilmiştir (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 2.790.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :
1. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2025 - 14:50
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 14:50
2. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 12/08/2025 - 14:50
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 19/08/2025 - 14:50
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ANKARA (AA)- Külçe altın, 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yıllık 
bazda ardı ardına son 24 ayda 
reel getiri sağlayan tek yatırım 
aracı oldu. AA muhabirinin der-
lediği bilgiye göre, son yıllarda 
küresel ölçekte artan jeopolitik 
risklerle birlikte yatırımcıların al-
tına ilgisinde artış görüldü.

Rusya-Ukrayna Savaşı, 
İsrail'in Gazze'ye saldırıları, İs-
rail-İran gerilimi gibi süreçler, 
son yıllarda yatırımcıların "gü-
venli liman" olarak görülen altı-
na ilgisini artıran bazı gelişme-
ler olarak değerlendiriliyor.

Bireysel yatırımcıların artan 
talebinin yanı sıra merkez ban-

kalarının alım gerçekleştirme-
siyle dolar bazında ons altın fi-
yatı da yükselişe geçti.

Son olarak ABD’de Donald 
Trump’ın açıkladığı ek tarife-
ler ve Çin ile ABD arasında ar-
tan ticari gerilim, değerli metale 
ilgiyi artırdı. Tüm bu gelişmele-
rin ardından ons altın, yakın za-
manda fiyat rekorunu 3 bin 500 
doların üzerine taşıdı.
24 AYIN EN IYISI KÜLÇE 
ALTIN, EN KÖTÜSÜ DİBS

Tüm bu küresel gelişmelerle 
birlikte TÜİK tarafından reel ge-
tirileri incelenen finansal yatırım 
araçları arasında da külçe altı-
nın diğer yatırım araçlarından 

ayrışması dikkati çekti.
Buna göre, nisanda yıllık 

bazda Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-
de, yatırım araçlarından külçe 
altın yüzde 31,17, mevduat fa-
izi (brüt) yüzde 16,26 ve avro 
yüzde 0,90 oranlarında yatırım-
cısına reel getiri sağladı.

Devlet iç borçlanma se-
netleri (DİBS) yüzde 0,91, do-
lar yüzde 3,80 ve BIST 100 en-
deksi yüzde 20,29 oranlarında 
yatırımcısına kaybettirdi. Ya-
tırım araçlarının son 2 yıldaki 
performansı incelendiğinde ise 
külçe altın, Yİ-ÜFE ile indirgen-
diğinde yıllık bazda ardı ardı-
na son 24 ayın tamamında reel 
getiri imkanı verdi. Külçe al-
tın bu ayların tamamında yıllık 
bazda reel getiri sağlayan tek 
yatırım aracı oldu.

Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-
de yıllık bazda BİST 100 en-
deksi 24 ayın 16’sında yatırım-
cısını mutlu etti. Dolar 24 ayın 
10’unda, avro ise 12’sinde reel 
getiri sağladı. Mevduat faizi son 
24 ayın 6’sında, DİBS 3’ünde 
yatırımcılarına Yİ-ÜFE’nin üze-
rinde reel getiri oluşturan ya-
tırım araçları olarak kayıtlara 
geçti.

Külçe altın, yatırımcısına Külçe altın, yatırımcısına 
2 yıldır reel getiri sağlıyor2 yıldır reel getiri sağlıyor

ANKARA (AA)- Genel tarım sayımı, Tarım 
ve Orman Bakanlığı ile Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) işbirliğinde yapılan çalışmaların sonuçlan-
dırılması ve güncel saha verilerinin elde edilmesi 
hedefleri doğrultusunda iki aşamada gerçekleştiri-
lecek. Genel tarım sayımına ilişkin genelge, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla 
Resmi Gazete’de yayımlandı.

Genelgede, bu dönem tarım politikalarının tü-
keticilere yeterli ve güvenli gıda temin etme ve 
üreticiler için belirli gelir düzeyi sağlamanın ya-
nında tarımsal faaliyetlerin iklim ve çevre üzerin-
deki baskısının yönetilmesi üzerinde yoğunlaştı-
ğı ifade edildi. Bu politikaların planlanabilmesi ve 
etkinliğinin izlenebilmesi için doğru ve sağlıklı is-
tatistik altyapısına ihtiyaç bulunduğu vurgulanan 
genelgede, bu ihtiyacın giderilmesi amacıyla yapı-
lacak tarım sayımının, tarım sektörünün yapısına 
ilişkin verilerin toplanması, işlenmesi ve dağıtımı 
amacıyla gerçekleştirilen istatistiksel bir çalışma 
olduğu kaydedildi. Genelgede, gıda arz zincirinin, 
doğru, güncel ve detaylı veriler üzerine inşa edi-
lerek kapsamlı politikalarla yönetilmesi amacıyla 
verilerin teminiyle sürdürülebilir kayıt sistemi ku-
rulması için genel tarım sayımı yapılacağı bilgisi 
verilerek, şu değerlendirmede bulunuldu:

“Genel tarım sayımı, Tarım ve Orman Bakan-
lığı ve TÜİK Başkanlığı arasında akdedilen ‘Ge-
nel Tarım Sayımına İlişkin Protokol’ hükümlerine 
göre mezkur Bakanlık ve TÜİK işbirliğinde, hem 
kayıtlılıkla ilgili bugüne kadar yapılan çalışmala-
rın sonuçlandırılması hem de güncel saha verile-
rinin elde edilmesi hedefleri göz önüne alınarak 
iki aşamada gerçekleştirilecektir. Birinci aşamada 
mevcut idari kayıtlarda yer almayan tarım arazi-
lerinin belirlenmesi ve bu araziler üzerinde tarım-
sal faaliyette bulunan tarımsal işletmelerin tespi-
ti, ön tarama faaliyetleri, soru formları ve veri giriş 
programlarının hazırlanması, bilgilendirme, eği-
tim ve tanıtım faaliyetleri gerçekleştirilecek. İkinci 
aşamada, birinci aşamada elde edilen bilgiler esas 
alınarak uluslararası gereklilikler ve ulusal ihtiyaç-
lar doğrultusunda belirlenen değişkenlere ilişkin 
veriler (tarımsal işletmeler, iş gücü, bu işletmelerin 
tasarrufunda bulunan tarım arazileri, hayvan, ta-
rımsal alet ve makineler ve benzeri) TÜİK tarafın-
dan 2025 yılı içinde tam sayım ve örnekleme yo-
luyla sahadan derlenecektir.”

Genel tarım sayımı yapılmasına ilişkin TÜİK 
tarafından yayımlanacak Genel Tarım Sayımı Uy-
gulama Rehberi’nde belirtilen esaslar ve çıkarı-
lacak genelgeler çerçevesinde hareket edileceği 
belirtilen genelgede, faaliyetlerin herhangi bir ak-
samaya mahal verilmeksizin zamanında ve eksik-
siz tamamlanmasını sağlamaya yönelik her tür-
lü destek ve yardımın, başta mülki idare amirleri 
olmak üzere tüm kamu kurum ve kuruluşlarınca 
sağlanacağı kaydedildi.

Genel tarım sayımına Genel tarım sayımına 
ilişkin Cumhurbaşkanı ilişkin Cumhurbaşkanı 

Genelgesi Resmi Gazete’deGenelgesi Resmi Gazete’de

İSTANBUL (AA)- Türki-
ye Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB) Başkanı Fatih Kara-
han, sıkı para politikası duruşunun 
enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat 
istikrarı sağlanana kadar sürece-
ğini belirtti. TCMB Başkanı Kara-
han, Boğaziçi Üniversitesi tarafın-
dan "Belirsizlik Çağında Finansal 
Dönüşüm" temasıyla düzenlenen 
Finans Zirvesi 2025'te "Türkiye 
Ekonomisinde Para Politikası ve 
Enflasyon Görünümü" başlıklı ko-
nuşma yaptı. 

Küresel ölçekte artan jeopo-
litik risklerin, teknolojik dönüşü-
mün ve değişken finansal koşulla-
rın para politikası üzerinde etkili 
olduğunu dile getiren Karahan, son 
dönemde özellikle küresel tica-
ret politikalarına ilişkin gelişmele-
rin hem gelişmiş hem de gelişmek-
te olan ülkelerdeki belirsizlikleri 
artırdığını söyledi. Karahan, 2024 
Haziran’dan bu yana dezenflasyon 
sürecinin devam ettiğini, gelinen 
noktada enflasyonun ana eğilimi-
nin gerilediğini, hizmet enflasyo-

nundaki düşüşün belirginleştiğini 
belirterek sözlerini şöyle sürdürdü:

“Mal enflasyonu da düşük se-
viyelerde seyrediyor. Uyguladığı-
mız politikalar sonucunda talepte 
oluşan dengelenme enflasyonda-
ki düşüşe katkı verdi. Enflasyon 
beklentileri gerileme eğilimine gir-
di. Mart ayında finansal piyasalar-
da yaşanan hareketlilik karşısında 
proaktif bir biçimde gerekli tedbir-
leri aldık. Önümüzdeki dönemde 
de para politikasındaki kararlı du-
ruşumuzu sürdürerek, dezenflasyo-

nun devamını sağlayacak şekilde 
hareket edeceğiz.” Fatih Karahan, 
son dönemdeki küresel gelişmele-
ri ve bu gelişmelerin ülkelere yan-
sımalarını anlattı. Karahan, son dö-
nemdeki tarife kararlarının önemli 
bir kısmı ertelenmesine rağmen 
küresel ticaret ve ekonomi politi-
kalarına dair belirsizliğin yüksek 
seviyelerini koruduğunu belirterek 
bu dönemde oynaklık endeksleri-
nin yüksek seviyelerde seyrettiğini 
ve küresel borsalarda iniş ve çıkış-
ların gözlendiğini söyledi.

Sıkı para politikası duruşumuzu sürdüreceğiz

İSTANBUL (AA)- 
Bankalararası Kart Mer-
kezi (BKM) Genel Müdürü 
Ozan Deniz, Türkiye'nin 
Ödeme Yöntemi (TROY) 
logosuna sahip kart sa-
yısının 56 milyona ulaş-
tığını belirterek, "Kartlı 
harcama alanındaki pa-
zar payımız ise yüzde 
12'den yüzde 18'e yüksel-
di." dedi.

BKM Genel Müdürü 
Deniz, Boğaziçi Üniver-
sitesi Güney Kampüs’te, 
Albert Long Hall’de ger-
çekleştirilen zirvede, “Yeni 
Dünyada Milli Kart Şema-
larının Önemi: TROY’un 
Yolculuğu” başlıklı sunum 
yaptı. Dünyada kartlı öde-
melerin tarihi ve ilk gün-
den beri bu alanda ya-
şanan gelişmelere ilişkin 
bilgi veren Deniz, TROY’u 
hayata geçirirken ödeme 
sistemlerindeki bağımsız-
lığı öncelediklerini söyledi.

Deniz, TROY’un eko-
nomiye, bağımsızlığa ve 
teknolojiye katkısı bakı-
mından hayati öneme sa-
hip olduğunu dile getire-
rek, “Teknolojimizi özgür 
ve bağımsız şekilde geliş-
tiriyoruz. Ülke ekonomimi-
ze katkıda bulunuyoruz.” 
diye konuştu. Ozan De-
niz, TROY kartların kul-
lanımının artırılması için 

yapılan çalışmalara deği-
nerek, “TROY 56 milyon 
karta ulaştı. Kart adedin-
deki pazar payımızı 5,5 
puan artırdık. Kartlı har-
cama alanındaki pazar 
payımız ise yüzde 12’den 
yüzde 18’e yükseldi. Yani 
şu anda her 100 liralık 
alışverişin 18 lirası TROY 
kartlarla yapılıyor.” dedi. 
TROY ile ulaşmak istedik-
leri hedeflere ilişkin Deniz, 
“Amacımız, herhangi bir 
plastik kartı sahaya sür-
mek değil. Vatandaşımı-
zın kullanırken gurur du-
yacağı bir kart piyasaya 
sunmak. Hedefimize emin 
adımlarla ilerliyoruz.” ifa-
desini kullandı.

Deniz, TROY’un yurt 
dışında kullanılması nok-
tasında önemli görüşme-
ler yaptıklarını ve önde ge-
len e-ticaret platformları ile 
çalışmalarını sürdürdük-
lerini belirterek, “TROY’un 
yurt dışında geçerli olması 
noktasında önemli adımlar 
attık ve atıyoruz. Geçen 
hafta Google ile bir en-
tegrasyon gerçekleştirdik. 
TROY kartlar artık Google 
Play üzerinde de ödeme 
yöntemi olarak kullanılabi-
lecek. Bununla birlikte bu-
radaki yaygınlaştırmamızı 
giderek artırmayı hedefli-
yoruz.” diye konuştu.

TROY logolu kart sayısı 
56 milyona yükseldi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
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MADDE 1- Belediyemiz yetki ve sorumluluğunda bulunan aşağıda adresi, metrekaresi, aylık ve yıllık muhammen bedeli, kira süresi ve geçici teminatı belirtilen kafenin kiraya verilmesi  işi; 2886 Sayı-
lı Devlet İhale Kanunu’nun 36. maddesi uyarınca kapalı teklif usulü ile ihale edilecektir.

S.NO KİRAYA VERİLECEK YER M² NİTELİĞİ AYLIK MUHAM-
MEN BEDEL

YILLIK MUHAMMEN BEDEL KİRA SÜRESİ %3 GEÇİCİ TEMİNAT İHALE TARİHİ 
VE SAATİ

1 ÇUKURAMBAR MAHALLESİ, ÖĞRET-
MENLER CADDESİ, NO: 8/1 ADRESİN-

DEKİ ÇANKAYA GENÇLİK MERKEZİ 
İÇERİSİNDE YER ALAN KAFE

76.84m²’si Kapalı 
180m²’si Açık Alanlı

KAFE 40.000,00-(Kırk-
bin)TL+%20KDV

 480.000,00-(Dörtyüzseksen-
bin)TL+%20KDV

3 (Üç) Yıl 14.400,00-(Ondört-
bindörtyüz)TL

22.05.2025 
14:00

MADDE 2- Şartname ve ekleri Çankaya Belediye Başkanlığı Ziya Gökalp Caddesi No:11  06420 Kızı-
lay/ANKARA adresinde A-1 Blok 6. katta bulunan Emlak ve İstimlâk Müdürlüğü’nde mesai saatleri içe-
risinde görülebilir. İhaleye katılmak isteyenler 4.000,00-TL karşılığında ihale dosyası almak zorundadır. 
MADDE 3- İhale, Çankaya Belediye Başkanlığı Ziya Gökalp Caddesi No:11  B-1 Blok Kat :9 Kı-
zılay/ANKARA  adresinde bulunan   Encümen Salonu’nda  İhale Komisyonu huzurunda yukarıda 
belirtilen tarih ve  saatte  yapılacaktır.
MADDE 4- Kiraya verilecek yerin, yukarıda belirtilen geçici teminat tutarı nakit olarak Belediye 
veznesine yatırılır ya da 5.maddenin 5.8 fıkrasında belirtildiği şekilde banka teminat mektubu, Ha-
zine Müsteşarlığınca ihraç edilen  Devlet İç Borçlanma Senetleri veya bu senetler  yerine  düzen-
lenen  belgeler olarak temin edilir.
MADDE 5- İhaleye iştirak edenlerden istenilen belgeler: 
Dış zarf aşağıdaki belgeleri içermelidir.
5.1-  İç zarf (İçerisinde sadece teklif mektubu olacaktır.)
5.2-  Kanuni İkametgâh Belgesi.
5.3- Sermayesinin %50’sinden fazlasının Belediyeye ait şirket olduğunu gösterir belge.
5.4- Tüzel kişiliğin, İdare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulundu-
ğu Esnaf, Ticaret ve/veya Sanayi Odasından veya benzeri bir makamdan alınmış tüzel kişiliğin si-
cil kaydı olduğunu gösterir 2025 yılı için de geçerli belgenin aslı. 
5.5- Tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri. 
5.6- İstekli adına teklifte bulunacak kimselerin vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter 
tasdikli imza sirküleri. 
5.7-İhale konusu dosyanın İdareden satın alındığına dair dosya alındı makbuzunun aslı.
5.8- Geçici teminatın Belediyeye yatırıldığına dair alındı belgesi, limit içi Banka teminat mektubu 
veya Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen Devlet iç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine 
düzenlenen belgeler. 
5.9- 2 (iki) aylık muhammen kira bedeli ile + %20 KDV toplamı (96.000,00-TL-(Doksanaltıbin) ka-
dar tutarın “Güvence Bedeli “ olarak Belediyeye yatırıldığına dair alındı belgesi veya güvence ola-
rak aynı tutarda kesin ve süresiz limit içi banka teminat mektubu.
5.10- İhale konusu taşınmazın yerinde görüldüğüne dair Emlak ve İstimlâk Müdürlüğü’nden alına-

cak “Yer Görme Belgesi” ile sözleşme ve şartnameleri okuyup kabul ettiğine dair “Taahhüt Belgesi”.
5.11- İhaleye katılacak olan isteklilerin Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden ilk ilan tarihin-
den sonra alacakları Belediyemize vadesi gelmiş borcu bulunmadığına dair yazı. 
MADDE 6- İhaleye katılacak isteklilerin şartnamede belirtilen ve örneği sunulan teklif mektubu-
nu (5.1) deki iç zarfa koyarak ve dış zarfa şartname ve ilanda istenilen tüm evraklarla birlikte ko-
nulmuş halde  en geç ihale günü  saat 12.00’ye kadar sıra numaralı alındılar karşılığında Ziya 
Gökalp Caddesi No:11  06420 Kızılay/ANKARA  adresinde  B-1 Blok  9. katta bulunan  Yazı İşle-
ri Müdürlüğü Encümen Bürosu’na  vermeleri  gerekmektedir. (İç ve dış zarf üzerine; isteklinin adı, 
soyadı/firma adı, açık adresi ile işin adı, ihale tarihi ve saati yazılarak kapatılıp imzalanacaktır.)
MADDE 7- İhaleye katılacak isteklilerin 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’nda belirtilen şartları taşı-
maları gerekmektedir.
MADDE 8- İhaleye posta ile katılmak mümkündür. İhaleye posta ile iştirak edeceklerin  şartna-
me hükümlerine uygun olarak düzenleyecekleri tekliflerini en geç ihale günü  saat 12.00’ye kadar 
Çankaya  Belediye Başkanlığı   Yazı İşleri Müdürlüğü   Ziya Gökalp Caddesi  No:11   B-1 Blok  9. 
kat   06420 Kızılay/ANKARA    adresine, iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla gönderebilecektir. Pos-
ta kanalı ile yapılan tekliflerde; teklif edilen değer, ihaleye  iştirak edenin son teklifi olarak değer-
lendirilecektir. Postada meydana gelecek gecikmeler dikkate alınmayacaktır.  
MADDE 9- 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 40. maddesinin ek fıkrası gereği;  kapalı tek-
lif usûlü ile yapılan artırma ihalelerinde; geçerli en yüksek teklifin altında olmamak üzere, oturum-
da hazır bulunan isteklilerden sözlü veya yazılı teklif alınmak suretiyle ihale sonuçlandırılır. Ancak, 
geçerli teklif sayısının üçten fazla olması durumunda bu işlem, geçerli en yüksek teklif üzerinden, 
oturumda hazır bulunan en yüksek üç teklif sahibi istekliyle, bu üç teklif ile aynı olan birden fazla 
teklifin bulunması halinde ise bu istekliler dahil edilmek suretiyle yapılır.
MADDE 10- İdare, ihaleyi  yapıp yapmamakta serbesttir.
Tel.      :  (0312) 458 89 00 /  (2201-2250)                					   
Fax      :  (0312) 458 90 76 					   
Web     : www.cankaya-bel.tr 					   
e-posta : halkis@cankaya-bel.tr 					  
İlan olunur.

Okulda matematikOkulda matematik
 öğretmeni, ringde  öğretmeni, ringde 

kick boksçukick boksçu
İstanbul'da, ortaokulda matematik öğretmenliği yapan 31 yaşındaki 
Fatma Hanım Gökçe, boş vakitlerini değerlendirmek için hobi olarak 

başladığı kick boksta dünya şampiyonluğunu hedefliyor.
İSTANBUL (AA) - Matematik Öğ-

retmeni Gökçe, 9 yıl önce Şanlıurfa'da 
görev yaptığı dönemde öğretmen ar-
kadaşlarıyla boş zamanlarında yapa-
bilecekleri faaliyet arayışındayken kick 
boksla tanıştı.

Gökçe'nin 22 yaşında başladığı bu 
spordaki yeteneğini antrenörü keşfet-
ti. Eğitime başlamasından 6 ay sonra 
katıldığı müsabakada birinci olan Gök-
çe, azimle çalışarak Türkiye ve Balkan 
şampiyonlukları ile dünya ikinciliği elde 
etti.

Bu kez Dünya Kick Boks 
Şampiyonası'nda birinci olmak için ter 
döken Gökçe, her gün okuldan ringlere 
taşıdığı mücadelesine devam ediyor.

Şanlıurfa'dan İstanbul'a tayin edil-
dikten sonra Pendik Şehit Yalçın Aran 
Ortaokulu'nda görev yapmaya başla-
yan Gökçe, çok sayıda öğrencisine de 
spora yönelmelerinde örnek oldu.

“HİÇ KADIN YOKTU, BU SPORU 
ERKEKLERDEN DAYAK YİYE YİYE 

ÖĞRENDİM”
Öğretmenlikten ringlere uzanan se-

rüvenini AA muhabirine anlatan Gökçe, 
daha önce kick boks hakkında "Birbir-
lerine vuruyorlar, bunu spor sanıyorlar." 
diye düşündüğünü ancak boş vakitlerini 
değerlendirmek için bu spora başladı-
ğında ön yargısının değiştiğini söyledi.

Antrenörünün kendisini bu sporu ya-
pabileceğine inandırdığını ve müsaba-
ka sporcularının yanına gönderildiğini 
anlatan Gökçe, spora başlama serüve-
nini şöyle anlattı:

"Yumruk atmayı bile bilmiyordum. 
Beni misafir öğrencilerin yanına götür-
düler, 16 yaşında bir çocukla eşleştir-
diler. Önce çocuğa, sonra da hocaya 
baktım, 'Hocam ayıp olmuyor mu? Ço-
cuğa mı vuracağım.' dedim. Çocuk çok 
başarılı sporcuydu. Beni bir dövdü, gö-
züm şişti, dişim kırıldı, yemediğim yum-
ruk kalmadı. Antrenman bittikten sonra 
düşündüm ve dedim ki 'Ben bu spo-
ru yapacağım.' Hırslandım, beni ant-
renmanda döven çocuğu da evine ka-
dar bıraktım. Baktım bu sporu yapmak, 

mücadele etmek bana haz verdi, de-
vam etmeye karar verdim ama şöyle 
bir kötü yanı vardı; Şanlıurfa'da hiçbir 
salonda benden başka kız öğrenci yok-
tu. Sürekli erkeklerle eşleşmek zorunda 
kalıyordum. Onlardan dayak yiye yiye 
bu sporu öğrendim."

“AMACIM, DÜNYA ŞAMPİYONU 
OLMAK”

Balkan şampiyonu olduktan sonra 
kick boksa daha da bağlandığını vur-
gulayan Gökçe, "4 yıllık doğu görevi-
min ardından İstanbul'a gelerek çalı-
şabileceğim salon arayışına girdim. Bu 
spora başladıktan sonra 3. yılımda om-
zum sakat olmasına ve çok zorlanma-
ma rağmen dünya ikincisi oldum. Ama-
cım, dünya şampiyonu olmak, onun 
için elimden geleni yapıyorum. Tem-
muzda bir maç var, eğer orada şampi-
yon olabilirsem dünya şampiyonasına 
katılmaya hak kazanacağım. İnşallah 
da dünya şampiyonu olacağımı düşü-
nüyorum." dedi.

Gökçe, okulda ve ringde geçen gün-
lük çalışma rutinine ilişkin şunları ak-
tardı:

"Öğretmen olup bir de düzenli ant-
renman yapmak zor iş. Gündüz sınıf-
ta öğrencilere ders anlatıyorum, akşam 
ringe geliyorum. Çok zorlanıyorum ama 
bu bana keyif veriyor. Öğrencilerim de 
beni kendilerine örnek alıyor. Hatta beni 

görüp bu spora başlayan çok fazla öğ-
rencim var. Onlar benim maçımı izliyor, 
ben onların maçını izliyorum. Ortak he-
deflerimiz, paylaşımlarımız oluyor. Be-
nim için bu çok güzel bir duygu. Hatta 
bir öğrencim beni görerek başladığı bu 
sporda başarılar elde etti, Rusya'ya git-
ti, orada şampiyon oldu. Maçım olduğu 
gün öğrencilerim sabah mesaj atıp ba-
şarı diliyor. Bazıları benim antrenman 
yaptığım salona gelip kayıt yaptırıyor. 
Öğretmenlik mesleği severek ve isteye-
rek yaptığım iş. Çocuklara ders anlat-
mak, yeni şeyler öğretmek, onun heye-
canını yaşamak gerçekten çok güzel. 
Aynı zamanda kendi hedeflerim için 
çalışmak beni hayata bağlıyor. Dünya 
şampiyonu olana kadar asla bırakma-
yacağım."

Kick boksun disiplin gerektiren bir 
spor olması nedeniyle günlük hayatın-
daki motivasyonunu da artırdığını dile 
getiren Gökçe, "Bence herkes spor 
yapmalı. Kick boksu öneriyorum çün-
kü gerçekten çocuk yaşta başlayanlar 
çok çok ileri seviyeye gelebiliyor. Ha-
yatlarında bir disiplin oluyor, sorumluluk 
sahibi oluyorlar. Herkes senin arkanda 
oluyor ama ringin içine girince tek ba-
şına kalıyorsun. Rakipten daha çok as-
lında kendinle savaşıyorsun, kendinle 
mücadele veriyorsun. Bu duygular çok 
güzel." ifadelerini kullandı.

Karateci ikizler, başarı 
için birlikte form tutuyor

KARABÜK (AA) - Olimpiyat-
lara giden yolda uluslararası mü-
sabakalara hazırlanan 20 yaşın-
daki ikizler Nuri ve Yusuf Kılıç, 
başarı için birlikte form tutuyor.

Karate sporcusu dayıları saye-
sinde 2015 yılında karateye baş-
layan İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi Spor Kulübü sporcusu ikiz 
kardeşler, yurt içinde ve ulusla-
rarası arenada çeşitli başarılara 
imza attı.

Nuri Kılıç, İtalya'da dü-
zenlenen 2024 Dünya Ümit, 
Genç ve 21 Yaş Altı Karate 
Şampiyonası'nda birinci oldu.

Yusuf Kılıç ise 2023'teki Avru-
pa Yıldız, Gençler ve 21 Yaş Altı 
Karate Şampiyonası'nda 61 kilo 
kumitede bronz madalya kazandı.

Avustralya'da düzenlenecek 
2032 Olimpiyat Oyunlarına katıl-
mak isteyen ikiz kardeşler, ulusla-
rarası müsabakalarda başarı elde 
etmek için çalışmalarını haftanın 
6 günü yaptıkları antrenmanlarla 
İstanbul'da sürdürüyor.

 NURİ KILIÇ: "HEDEFİM 
OLİMPİYAT ŞAMPİYONU 
OLMADAN BU SPORU 

BIRAKMAMAK"
Ziyaret için memleketle-

ri Karabük'e gelen milli karateci 
Nuri Kılıç, AA muhabirine, ikiziy-
le 2015'te başladıkları karatede 
bu zamana kadar pek çok başarı 
elde ettiklerini söyledi.

Başarılarına yenilerini eklemek 
istediğini dile getiren Kılıç, şöyle 
devam etti:

"Hedefim olimpiyat şampiyonu 
olmadan bu sporu bırakmamak. 
Olimpiyat şampiyonu olup inşal-
lah yolumuza oradan devam ede-
ceğiz. Kardeşimle serüveni böyle 

devam ettirmek istiyoruz. Karde-
şimle 2032'de yapılacak olimpi-
yatlara katılıp bayrağımızı en te-
pede gösterip İstiklal Marşı'mızı 
ağlayarak okumak istiyoruz. Bu 
sevinci dünya şampiyonasında 
yaşadım, İstiklal Marşı'mızı okut-
tum. İnşallah kardeşim de ilerle-
yen zamanlarda hem dünya hem 
de olimpiyat şampiyonalarında İs-
tiklal Marşı'mızı okutacak. Bun-
dan ikimiz de eminiz."

Yusuf Kılıç da pek çok kez Av-
rupa ve dünya şampiyonalarına 
katıldığını belirterek "Türkiye şam-
piyonlukları ve Balkan derecele-
rim var. Tek amacımız olimpiyatla-
ra gidip Türk bayrağını en tepeye 
çıkarmak. Antrenmanlarımıza de-
vam ediyoruz. Tek amacımız ül-
kemizi en yukarıda temsil etmek 
olacak." ifadelerini kullandı.

Kılıç, yakın zamanda Avrupa 
seçmesi için Türkiye şampiyona-
sı olacağını aktararak, "Onun için 
İstanbul'da antrenmanlarımıza 
haftanın 6 günü devam ediyoruz. 
Hocalarımız sağ olsunlar bizim-
le çok ilgileniyorlar. Tek amacımız 
Avrupa ve dünya şampiyonaların-
da derece yapa yapa, puan topla-
ya toplaya 2032 olimpiyatlarında 
yarışmak. Hedefimiz orada ülke-
mizi en yukarıda temsil etmek. 
Bunu yaşamak istiyoruz." diyerek 
sözlerini tamamladı.
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SİVİL toplumun ku-
tup yıldızı olarak nitelen-
dirilen Türk Sanayici ve 
İş Adamları Vakfı (TÜ-
SİAV) 30. yılını kutladı. 
TÜSİAV’ın 30. yıl kut-
lama programı, Movenpick Otel’de dü-
zenlenen görkemli bir organizasyon ile 
gerçekleşti. Sivil toplum kuruluşlarının 
başkanlarının ve üyelerinin, iş-sanat ve 
cemiyet dünyasının önde gelen isimleri-
nin katıldığı gecenin açılış konuşmasını 
TÜSİAV Başkanı Veli Sarıtoprak yaptı.

“TÜSİAV OLARAK VEFAYI 
TOPLUMA HATIRLATTIK”
Vakfın 30 yıl öncesindeki kuruluş 

mazisini anlatarak sözlerine başlayan 
Sarıtoprak, TÜSİAV’ın 30 yıllık süreçte 
yaptığı önemli projelerden bahsetti. Sa-
rıtoprak şöyle konuştu: “1995 yağmur-
lu bir Nisan ayının yedinci günü başladı. 
Rahmetli Cumhurbaşkanımız Süleyman 
Demirel’in Özel Kalem Müdürü Emel 
hanım beni arayarak “Beyefendi sizinle 
görüşmek ister, bu akşam saat 18,15’te 
sizi Köşk’te kabul edecek. Görüşmeye 
yarım saat önce gittim. Cumhurbaşka-
nımızın yanında rahmetli Devlet Bakanı 
Ekrem Ceyhun vardı. Biraz Afyon’dan, 
Afyon Lisesi’nden konuştuk. Rahmet-
li Demirel Afyon Lisesi’nden mezun-
du. Demiral bana “Türk Sanayici ve 
İşadamları Derneği yani TÜSİAD’ın da-
nışmanları Ankara için bir çalışma ya-
pıyorlarmış, TÜSİAD’dan sonra bir de 
Vakıf kuracaklarmış. Oğlum bu vak-
fı, TÜSİAV’ı sen niye kurmuyorsun? 
Anadolulu işadamlarını bir araya getir. 
Sen sivil toplumcu, teşkilatçı bir adam-
sın. Şuan ölsen öbür tarafta Ölü İşa-
damları Derneği’ni kurarsın. Vakfa ku-
rucu olarak iki isim tavsiye ediyorum, 
birisi Emrehan Halıcı (Şuan Türk Zeka 
Vafkı’nın Başkanı, iki dönem milletve-
killiği yaptı, rahmetli Demirel’e de bil-
gisayar kullanmayı öğretti. Bana göre 
Türkiye’nin en zeki adamıdır.) ikin-
cisi de Fatoş Abla Fatoş Özyurt  (Fa-
toş Abla Eğitim Kurumlarının Kuru-
cusu)” Rahmetli Demirel’in tavsiyeleri 
ile birkaç Afyonlu işadamını da topla-
yıp vekaletlerini alarak Vakıflar Genel 
Müdürlüğü’ne müracaat ettim. 4 Mayıs 
1995 günü Vakfın kuruluşu tescil edil-
di, 17 Haziran 1995 günü de Vakfın ku-
ruluşu Resmi Gazete’de yayınlanarak 
faaliyete geçti. Vakıf Senedi’nde de ifa-
de edildiği üzere ülkenin birliği, dirli-
ği, bölünmez bütünlüğü, cumhuriyet ve 
Atatürk kırmızı çizgilerimiz dedik. Rah-
metli Vehbi Koç’un sık sık dile getirdi-
ği ‘devletimiz varsa biz varız, biz var-
sak devletimiz var’ Her şey ülkemiz 
için. 30 yıllık süreçte yüzlerce panel, 
sempozyum düzenledik. Enerji Zirvele-
ri, Verimlilik Zirveleri, Sağlık Turizmi 
Zirveleri, Kadın ve Şehir Toplantıları, 
e-ticaret, Dijital Dönüşüm Toplantıla-
rı yaptık. Üniversitelerle işbirliği yaptık, 
Organize Sanayi Bölgeleri’nde etkinlik-
lerimiz oldu, Ankara Ticaret Odası’nda 
etkinlikler düzenledik. TÜSİAV olarak 

en büyük projemiz; vefayı topluma ha-
tırlattık. Yaşlı sanayicilere, sağlıkçılara, 
eğitimcilere, çınarlara her yıl vefa ödül-
leri verdik. Vefa İstanbul’da bir semt adı 
değildir. Vefası olmayanın bekası olmaz 
diyerek vefayı ülkeye yaydık. Bütün ku-
ruluşlar, STK’lar vefa ödülleri vermeye 
başladı. TÜSİAV taklit ediliyor, TÜSİ-
AV başarılı oldu, bütün STK’lar üni-
versiteler ile işbirliği yapmak için sıra-
ya girdi. Anadolu’dan kardeş STK’lar 
oluşturduk, ziyaretler yaptık. 30 yıl bo-
yunca her Ramazan ayında çadır iftar-
ları verdik, fakir fukaranın yanında ol-
duk. Ramazan kolileri dağıttık, deprem 
bölgesindeki illerde iftar yemekleri dü-
zenledik. Vakfın içerisinde 30’a ya-
kın Platformumuz var. Her bir platform 
ekip olarak çalışıyor, proje üretiyor. Bü-
tün Platform Başkanlarına teşekkür edi-
yorum. Üniversite öğrencilerinde oluşan 
Genç TÜSİAV Platformumuz da var. 
Tüm aktif ve gönüllü üyelerimize çok 
teşekkür ediyorum.”
“TÜSİAV ANKARA’YA ÖNCÜ 

OLDU”
ATO Başkanı Gürsel Baran ise yap-

tığı konuşmada birlik olmaya dikka-
ti çekerek, “TÜSİAV’ın 30. Yılını tebrik 
ederken biz Ankara Ticaret Odası ola-
rak birlikte olmaktan onur ve guru du-
yuyoruz. Beraber yaptığımız istişareler-
den, projelerden dolayı çok mutluyuz. 
Veli Başkanı ve ekibini tebrik ediyorum. 
Ankaramızın çok önemli bir Sivil Top-
lum Kuruluşu haline geldi TÜSİAV. An-
kara için TÜSİAV çok kıymetli bir yere 
sahip. Oların gayretleri bizler için de çok 
önemli. Çok zorlu günlerden geçiyorum 
ancak birlikteliğe kenetlenmeye çok ih-
tiyaç duyduğumuz günlerden geçiyoruz. 
En çok birliğe, beraberliğe bugün ihtiya-
cımız var. Bu anlamda TÜSİAV’dan çok 
önemli destekler gördük. Nice 30 yaşla-
ra temenni ediyoruz.” diyerek sözlerini 
tamamladı. 

Kutlamayı pekiştirmek amacıyla 
paydaşlara ve vakfa hizmet etmiş kişile-
re plaket takdim edildi. 

“Sağlık sistemi tıkandı, “Sağlık sistemi tıkandı, 
sağlık bir ticaret sağlık bir ticaret 

alanına dönüalanına dönüşştü”tü”
TÜRKİYE’DE 

sağlık siste-
mi alarm veri-
yor. Türk Tabip-
leri Birliği (TTB) 
Merkez Konse-
yi Başkanı Prof. Dr. Alpay 
Azap, mevcut sağlık politika-
larının hastalığı önleyici de-
ğil, ticareti önceleyen bir an-
layışla yürütüldüğünü belirtti. 

Sağlık hizmetlerinin gide-
rek metalaştığını vurgulayan 
Azap, “Kamu hizmeti yerinde 
sayarken özel sektör kamu 
kaynaklarıyla büyütüldü. Va-
tandaş özel hastaneye yö-
nelmek zorunda bırakılıyor” 
dedi. Sayıya odaklanan uy-
gulamaların nitelikli sağlık 
hizmetini gölgelediğini söyle-
yen Azap, sistemin köklü bir 
dönüşüme ihtiyaç duyduğu-
nu dile getirdi.
“SAĞLIK, BİYOLOJİK, 

PSİKOLOJİK VE 
SOSYAL BİR İYİLİK 

HALİDİR”
Sağlık hizmetlerinin yal-

nızca tedaviyle sınırlı olma-
dığını vurgulayan Azap, “Ba-
taklık ve sivrisinek örneğine 
benzetebiliriz. Hastalıkla-
rı sivrisinekler gibi düşüne-
biliriz. Sivrisinekle mücadele 
etmek gerekir ama asıl ba-
taklığı kurutmak, yani o siv-
risinekleri doğuran koşulla-
rı ortadan kaldırmak gerekir. 
Aynı şey hastalıklar için de 
geçerli” diye konuştu.

Koruyucu hekimliğin öne-
mine dikkat çeken Azap, 
“Bağışıklama hizmetleri, 
sağlıklı yaşam davranışları-
nın teşviki, kanser tarama-
ları, sağlık okur yazarlılığı-
nın artırılması yanında temiz 
suya ve havaya erişim, sağ-
lıklı barınma ve yeterli gelir 
gibi sağlık alanının dışında 
gibi görünen birçok unsur, 
sağlık hakkının bir parça-
sıdır. Sağlık, Dünya Sağlık 
Örgütü’nün tanımladığı gibi 
biyolojik, psikolojik ve sos-
yal bir iyilik halidir” ifadeleri-
ni kullandı.

"KAMU SAĞLIK 
HİZMETİ YETERSİZ, 
VATANDAŞ ÖZEL 

HASTANEYE MECBUR 
BIRAKILIYOR"

Özelleşme sürecine de-
ğinen Prof. Dr. Azap, “Ül-
kemizde özellikle son 20 
yıl içerisinde özel hastane-
ler ciddi bir büyüme yaşadı 
ve bu büyümede hastaların 
cepten ödemeleri ve kamu 
kaynaklarının katkısı çok bü-
yük oldu. 2002’den 2023’e 
kadar özel hastanelerin ya-
tak sayısı yaklaşık 4,5 kat 
artarken, kamu hastaneleri-
nin yatak sayısı sadece 1.3 
kat arttı” dedi.

Bu dengesizliğin halk 
sağlığını olumsuz etkilediğini 
belirten Azap, “Kamuda in-
sanlar sağlık hizmetine ulaş-
makta zorluk çektiğinde özel 
sektöre başvurmak zorunda 
kalıyor. Oysa kimse kamu 
hastanesinde randevu bula-
madığı için özel hastaneye 
gitmek zorunda kalmamalı” 
ifadelerini kullandı.

Özel sektörün kamu kay-
naklarına olan bağımlılığı-
nı da eleştiren Azap, “Tür-
kiye’deki yeni doğan yoğun 
bakım yataklarının yarıdan 
fazlası özel hastanelerde. 
Bu nedenle kamuda bir do-
ğum gerçekleşse bile, be-
bekler yoğun bakım ihtiyacı 
varsa özel hastanelere sevk 
edilmek zorunda kalıyor. 
Kamu, kendi sorumluluğunu 
yerine getirmeli” dedi.
"SAYIYA ODAKLANAN 
SAĞLIK POLİTİKALARI 

NİTELİĞİ GÖZ ARDI 
EDİYOR"

Türkiye’de yılda kişi ba-
şına düşen doktor başvu-
ru sayısının 12’ye yaklaştığı-

nı belirten Azap, “Bu, 
vatandaşların sağlık 
sorunlarının çözüle-
mediğini ve tekrar 
tekrar başvurduk-
larını gösteriyor. 
Gelişmiş ülkelerde 
bu sayı ortalama 6 
civarında” dedi.

Acil servislerde-
ki yoğunluğa da dikkat 
çeken Azap, “Türkiye nü-
fusunun bir buçuk katı kadar 
insan her yıl acil servisle-
re başvuruyor. Bu da sağlık 
sisteminin tıkandığını göste-
ren bir başka veri” şeklinde 
konuştu.

Prof. Dr. Azap, sağlık hiz-
metlerinin nicelikle değil ni-
telikle değerlendirilmesi ge-
rektiğini belirterek şöyle 
devam etti:

“Yılda 12 başvuru, acil 
servislerin yoğunluğu, ar-
tan ameliyat sayısı gibi veri-
ler sağlık hizmetlerinin üretil-
diğini gösteriyor olabilir ama 
bu, sağlık çıktısına yansımı-
yor. Felç ya da kalp krizi ge-
çiren hastaların hayatta kal-
ma oranı Avrupa ülkelerine 
kıyasla daha düşük. Çünkü 
mevcut politikalar, yapılan 
işin niteliğine değil, sadece 
sayısına odaklanıyor.”
"SAĞLIKTA DÖNÜŞÜM 
PROGRAMI ‘TİCARETİ’ 

ÖNCELEDİ"
Sağlıkta Dönüşüm 

Programı’nın temel insan 
hakkı olan sağlığı piyasalaş-
tırdığını savunan Azap, “Bu 
politikaların kökü dışarıda. 
Dünya Bankası’nın deste-

ğiy-
le 

sadece 
Türkiye’de 

değil, Güney Amerika ve 
Doğu Avrupa ülkelerinde de 
benzer politikalar uygulandı. 
Amaç, sağlığı bir ticaret ala-
nına dönüştürmekti” dedi.

Piyasa kurallarının sağlık 
sistemine yansımasının so-
nuçlarına dikkat çeken Azap, 
“Piyasa karı maksimize et-
meyi hedefler. Bu da gider-
leri kısmak ve işlemleri arttır-
makla mümkün olur. Türkiye 
şu an MR ve tomografi sayı-
sında OECD ülkeleri arasın-
da birinci sırada. Gereksiz 
işlemler ve tetkiklerde ciddi 
bir artış var” dedi.

Sağlık politikalarının yö-
nünün değiştirilmesi gerekti-
ğini vurgulayan Azap, “Siste-
mi ne tarafa yönlendirirseniz 
oraya akar. Siz sistemi sa-
dece sayıya odaklarsanız, 
niteliği göz ardı etmiş olursu-
nuz. Kimse ‘Bu kadar ame-
liyat yaptık ama insanlar iyi-
leşti mi?’ diye sormaz. Oysa 
esas olan verdiğiniz hizme-
tin ne kadar işe yaradığı, in-
sanların sağlığına kavuşup 
kavuşmadığıdır.” diye ko-
nuştu.

TTB Merkez Konseyi Başkanı Prof. Dr. Azap:TTB Merkez Konseyi Başkanı Prof. Dr. Azap:

Prof. Dr. Alpay AZAP
TTB Merkez Konseyi 

Başkanı

M. UMUT 
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Veli SARITOPRAK
TÜSİAV Başkanı

Yılın ilk dört ayında 684 kişi trafik kazalarında yaşamını yitirdi
ANKARA (AA)- Bu yılın 

ocak-nisan döneminde Türkiye 
genelinde meydana gelen 199 bin 
905 trafik kazasında olay yerinde 
684 kişi hayatını kaybetti, 111 bin 
928 kişi yaralandı.

AA muhabirinin, İçişleri Ba-
kanlığı Emniyet Genel Müdürlü-
ğü Trafik Başkanlığı tarafından 
yayımlanan Nisan 2025 Trafik İs-
tatistik Bülteni’nden derlediği bil-
gilere göre, yılın ilk dört ayında 
Türkiye genelinde toplam 199 bin 
905 trafik kazası meydana geldi. 
Bu kazaların 581’i ölümlü, 78 bin 
297’si yaralanmalı, 121 bin 27’si 
ise maddi hasarlı olarak kayıtlara 
geçti. Nisan ayında ise ülke gene-
linde 51 bin 591 trafik kazası ya-
şandı. Bu kazaların 170’i ölüm-
lü, 21 bin 735’i yaralanmalı, 29 
bin 686’sı ise maddi hasarlı ola-
rak kayıtlara yansıdı. Aynı ayda 
meydana gelen kazalarda olay ye-
rinde 205 kişi hayatını kaybetti. 
Bu ölümlerin 77’si yerleşim yeri 
içinde, 128’i yerleşim yeri dışında 

gerçekleşti. Nisan ayında toplam 
31 bin 239 kişi yaralandı. Yara-
lananların 25 bin 709’u yerleşim 
yeri içinde, 5 bin 530’u ise yerle-
şim yeri dışında kaydedildi.
DÖRT AYDA 111 BİNİ AŞKIN 

KİŞİ YARALANDI
Bu senenin ocak-nisan döne-

mini kapsayan verilere göre, tra-
fik kazalarında olay yerinde ha-
yatını kaybedenlerin sayısı 684’e 
ulaştı. Ölümlerin 276’sı yerleşim 
yeri içinde, 408’i ise yerleşim yeri 
dışında meydana geldi. Aynı dö-
nemde 111 bin 928 kişi yaralandı. 
Yaralananların 91 bin 841’i yer-
leşim yeri içinde, 20 bin 87’si ise 
yerleşim yeri dışında yaşanan ka-
zalarda kayıtlara geçti. Ölümlü ve 
yaralanmalı trafik kazalarına ne-
den olan kusurların başında sürü-
cü hataları yer aldı. Nisan ayında 
tespit edilen 26 bin 387 kusu-
run 23 bin 770’i sürücü kaynak-
lı oldu. Yıl genelinde ise 94 bin 
663 kusurun 85 bin 476’sı sürü-
cülerden kaynaklandı. Nisan ayı 

verilerine göre en sık karşılaşılan 
sürücü kusurları arasında, araç hı-
zını yol, hava ve trafik şartlarına 
uydurmama, kavşak ve dar alan-
larda geçiş önceliğine uymama, 
şerit izleme ve değiştirme kuralla-
rını ihlal etme, arkadan çarpma ve 
dönüş kurallarına uymamak yer 
aldı. 4 aylık dönemin genelinde 
de benzer bir dağılım gözlemlen-
di. Araç hızını şartlara uydurma-
mak, kavşak ve şerit kuralları-
nı ihlal, arkadan çarpma ve dönüş 
kurallarına uymamak öne çıkan 
sürücü kusurları arasında yer aldı.

KAZALARA EN ÇOK 
OTOMOBİLLER KARIŞTI

Nisan ayında ölümlü ve ya-
ralanmalı kazalara 37 bin 45 araç 
karıştı. Bu araçlar arasında ilk sı-
rayı otomobiller aldı. Otomobil-
leri motosikletler ve kamyonet-
ler izledi. Ocak-nisan döneminde 
ise toplam 132 bin 326 araç ka-
zalara karıştı. Bu dönemde de en 
çok otomobil, motosiklet ve kam-
yonetlerin karıştığı kazalar kayde-

dildi. Nisan ayında ölümlü ve ya-
ralanmalı kazaların oluş şekilleri 
arasında yandan çarpma, yayaya 
çarpma, devrilme/savrulma/takla, 
arkadan çarpma ve yoldan çıkma 
en sık görülen kaza türleri oldu. 4 
ayın genelinde de aynı kaza türle-
ri ilk sıralarda yer aldı. 

Nisan ayında meydana ge-
len ölümlü-yaralanmalı kazala-
rın araç sayısına göre dağılımında 
8 bin 660 kaza tek araçlı, 11 bin 
813 kaza iki araçlı ve 1432 kaza 
ise çok araçlı olarak kayıtlara 
geçti. 4 aylık dönemde ise 32 bin 
58 tek araçlı, 41 bin 747 iki araç-
lı ve 5 bin 73 çok araçlı ölümlü-
yaralanmalı trafik kazası meyda-
na geldi.


